
bb 43. időjárás jelentés

1980, december 29.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este

hideg idő

várható időjárás az ország területére kedd estig: álta­
lában kevéssé felhős idő várható, valószínű leg csapadék nél­
kül. a változó irányú szél időnként megélénkül, a hőmérséklet 
kedden kora délután mínusz 2 - plusz 3 fok között alakúl./rnti/

um le

bb 44. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 
órától zárásig

1980. december 29.

30. újabb üzleteket nyitott az univer szövetkezet 
31'. társadalmi akciók az idősekért Szolnokban
32. domus áruházat avattak debrecenben
33. szilveszteri rádióadások
34. tv átjátszó adó honton
35. kitüntetés - kinevezés
36. a Széchényi kövnytár közlemény /4.jav,/
36. a gyermekszinház közleménye /3,jav./
38. csapolják a balatoni
39. kitüntetés
40. elhunyt somogyi miklós
41. kitüntetések
42. koszorúzás ladislav novomesky emléktáblájánál
43. időjárás
44. hirjegyzék

um

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: ágoston László, halasi györgy,
Izsák erika

21.00/um
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
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Belföldi hírek

kedd

bb 1. befejeződő és kezdődő építkezések Óbudán 

i is/pá um be ie

a közeljövőben befejeződő, illetve megkezdődő lakótelepi 
építkezésekkel tovább formálódik Óbuda uj arculata; a máso­
dik 15 éves lakásfejlesztési terv során több mint 30 ezer 
uj otthon készül el a Ili. kerületben, az eddig végzett mun­
káról, s a további elképzelésekről tájékoztatták az mti munka­
társát a kerületi tanácsnál.

békásmegyeren folytatódik a főváros jelenlegi legnagyobb 
lakótelepi beruházása, amely során 13 715 lakás épül. az épít­
kezés megkezdésétől. 1975-től napjainkig mintegy 10 és fél­
ezer otthont adtak at, a többibe várhatóan 1983-ig költözhet­
nek be. ugyanitt 112 iskolai tanterem építését határozták el: 
80 már elkészült, 32-őt pedig a következő tervidőszakban ve­
hetnek birtokukba a tanulók.

1980. december 30.

befejezéséhez közeledik a Ili. kerületi uj városmag, az 
óbudai lakótelep építése is: eddig 11 800 Lakásba költöztek 
be, mintegy 750 pedig a következő években épül meg. a most 
záruló ötéves tervben 92 általános iskolai tanterem készült 
el, s az 1975 és 1985 közötti időszakra tervezett 1200 óvo­
dai és 680 bölcsődei hely kilenctizedé már az apróságok rendel­
kezésére áll. az óbudai városközpontban 2500 négyzetméter jut 
az egészségügyi, 31 ezer a kereskedelmi, 4000 a szolgáltatási 
és 2200 a közösségi létesítményekre.

/folyt.köv./ 1
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bb 1, /befejeződő és kezdődő 1.folyt./um6 t •

a két nagy telep utolsó otthonainak kulcsátadásával 
nem fejeződnek be a lakásépítések a iii. kerületben, kilenc 
híján 3000 lakás épül majd a városrész legújabb lakónegye-

ahol jelenleg az előkészítő munkála 
beruházási programjában 24 tanterm

dében, a kaszás 
kát végzik, el 
általános iskola, 230 kisgyerek számára óvoda, 60 apróság­
nak bölcsőde, továbbá 3000 négyzetméter alapterületen keres­
kedelmi, egészségügyi, szolgáltató és közösségi Létesítmény, 
kialakítása is szerepel, a kaszás dűlői Lakások 1982-1983-ban 
épülnek meg, a teljes beruházás befejezési határideje 1984.

a vi* ötéves tervidőszakban további mintegy 3000 Lakást 
építenek á pók utca térségében, többségében telepszerűen, ma­
gánerőből*. /mti/

bb 2. jövedelmezőbb gyártmányválaszték - öt év alatt meg­
kétszereződött a vaskohászat tőkés exportja

i sz/gk um sl le

vaskohászatunk az v. ötéves tervidőszakban maradéktalanul 
kielégítette a hazai ipar acél- és hengereltáru-igényeit, jó 
néhány uj félkész- és késztermék gazdaságos sorozatgyártásá­
val pedig tetemes importmegtakaritást tett lehetővé más nép- 
gazdasági ágaknak, elsősorban az építőipar számára kezdték 
,meg az uj acélszerkezetek, építészeti hegesztett hálók, raktár 
állványelemek és az anyagmozgatáshoz görgőspályák készítését.
,e feldolgozott kohászati termékek, valamint más másod- és har­
madtermékek /huzalok, szalagok, radiátorok, különböző fémszer­
kezetek/ arányának lényeges növelésével és a selejt csökkenté­
sével sikerült olyan gyártmányválasztékot kialakítani, amely 
minden korábbinál nagyobb és jövedelmezőbb exportot tett Le- 
hetővéL a szocialista export-kötelezettségek általában ütemes 
teljesítése mellett 1976-80 között megkétszereződött a tő­
kés kivitel az előző tervidőszakhoz képest, s bár a kohászati 
alapanyag-import is fokozódott, az ágazat tőkés devizaegyenle­
ge igen kedvezően alakult; több mint 800 millió dollárral járul­
tak hozzá a népgazdaság devizamérlegének javításához.

1980. december 30.

ezeket az eredményeket nagyarányú fejlesztésekkel, a ter­
melékenység emelésével érték el. az elmúlt öt esztendőben szá­
mos olyan jelentős beruházás kezdődött meg, illetve fejeződött 
be, amely az ágazat több évtizedes müszaki-technológiai lema­
radását hivatott pótolni, az ózdi kohászati üzemekben például 
már a tervidőszak elején megvalósult az oxigénes intenzifiká- 
lás, amely az acélmű kapacitását egyharmadával növelte.
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bb 2» /jövedelmezőbb gyártmányválaszték 1»folyt./um

a napokban megindult a kísérleti gyártás egy uj, a konverter 
üzemi technológiához hasonló eljárással is ózdon, amely a 
martin-kemencékben a hat-nyolcórás adagidőket három óra alá 
csökkentette, a termelékenység jelentős emelésén túl felére 
csökkent ebben az üzemrészben az energiafelhasználás is, a 
Lenin kohászati müvekben a Legfontosabb feladat á minőségi 
acéltermelés arányának nagymértékű növelése volt.' ennek érde­
kében megépült a nemesacél hengermű, s a közelmúltban elké­
szült a kombinált acélmű első szakasza, ez a beruházás á kö­
vetkező években is folytatódik, átépítették, korszerűsítették 
a nagyolvasztót, s megkezdték a léghevitőpark cseréjét, ez 
utóbbi elkészültével jelentősen csökken majd a kokszfogyasz­
tás, ami egyúttal importmegtakaritást jelent, a dunai vasmű­
ben is felújítják a Léghevltőparkot, korszerűsítették és át­
építették a kohókat, a tervek szerint a jövő év második felé­
ben ott is beindul a konverter üzem. az Lkm és a dv rendkí­
vül korszerű acélművének belépése egyben azt is jelenti, hogy 
a teljes hazai acéltermelés fele rövidesen a legmodernebb 
technológiai eljárással készül, ezeken a fejlesztéseken kívül 
több kisebb-nagyobb korszerűsítés, beruházás valósult meg a 
salgótarjáni kohászati üzemekben, a december 4. drőtmüvekben 
és a csepel müvek kohászati vállalatainál is.

összességében a magyar vaskohászat az v, ötéves tervi fela­
datiaknak általában eleget tett. nyersvásból 11,5 millió ton­
nát, acélból 19 millió tonnát termeltek, hengereltáruból töb­
bet gyártottak a vártnál, bár az idén némileg Lemaradtak az 
éves tervhez képest, elsősorban azért, mert az év második fe­
lében a világpiacon visszaesett a kereslet és csökkentek az 
árak.

a következő tervidőszak mérsékeltebb termelésnövekedése 
mellett továbbra is elsőrendű feladatuknak tekintik a kohásza­
ti vállalatok a termelési szerkezet átalakításának folytatá­
sát, az itthon és külföldön egyaránt keresett termékek, az 
ötvözött rúd- és idomacélok, acélszalagok, fémszerkezetek 
arányának bővítését, /mti/

bb 3. tungsram robotok - 5 év alatt 500-at exportáltak - 
uj felhasználók a szovjet autógyárak

i sz/ve um pp le 1980. december 30.

az egyesül izzóban az v. ötéves tervidőszak elején kezd­
ték meg az ipari robotok sorozatgyártását, valamint exportá­
lását a szovjetunióba, az idei év végéig mintegy 500 magyar 
robcj&erendezést szereltek fel a szovjet üzemekben, míg kez- 
detben az ipari robotok csak 22 féle műveletet végeztek el, 
a jelenleg készülőkbe már 256 fáié program táplálható bel

/folyt.köv./ - 3 -
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bb 51. épülnek a nádkunyhók a velencei tónál 

dáv/um ká ie

épülnek a nádkunyhók a velencei tónál, ahol már csak­
nem ezer, frissen vágott nádból rakott, sátor alakú kupac 
jelzi* hogy előrehaladtak a tó téli termésének betakarításá­
val* a tő partján jelenleg négy nagy teljesítményű pelikán 
nádvágógép dolgozik, a számukra kedvezőtlen enyhe idő miatt 
a szokottnál lassabban’, naponta 2200-2500 kéve nádat vágnak 
Le s eddig több mint 170 ezer kévét takarítottak be, a ter­
vek szerint a nádvágás befejeztéig - márciusig - 700 ezer 
kévét aratnak Le. a termés csaknem felét exportálják, a töb­
bit pedig házai felhasználásra dolgozzák fel: tetőfedőnádnak, 
nádpadlónak, nádszőnyegnek, /mti/

1980, december 30.

bb 6. tanulnak a tanárok - januárban kezdődik a továbbképzés

1980. december 30.i me/um be le
az eötvös loránd tudományegyetemen januárban megkezdik 

a tanárok 1981. évi továbbképzését, tiz megyéből jelentkeztek 
a tanárok, - á többit a szegedi és a debreceni egyetemen 
képezik tovább, mintegy százan kérték ismeretkiegészitő okta­
tásukat, főleg agyar, történelem, pedagógiai vezetés, 
matematika, fiz ka, kémia és földrajz szakon kívánnak tovább 
tanulni, számuk több, mint ahányan tavaly vagy az ezt megelő 
zó évben vettek részt a továbbképzésben, de még igy is kevés 
az egyetem ugyanis felajánlotta: évenként mintegy 300 tanár 
továbbképzéséről gondoskodik, s kérte a megyei tanácsokat, mi­
előbb jelezzék, hogy á következő öt évben hány tanár igényli 
ezt, és milyen szakon, győr-sopron, baranya, tolna megye - 
a felkínált lehetőséggel - már közölte e távlati tervét.

élve

a továbbképzésben résztvevők tanulmányi eredményeit a 
következőkben is ,,kiválóan megfelelt,, ,, j ól megfelelt,,
,,megfelelt,, minősítéssel értékelik, a ,,kiválóan meg­
felelt, ,-ek ezt követően a kétéves felsőfokú továbbképzés 
szervezeti keretei között gyarapíthatják ismereteiket, tudo­
mányos munkát végeznek, s annak eredményét disszertációban 
összegezik; akik eredményesen megvédik értekezésüket, elnye­
rik a doktori elmet, /mti/

- 5 -

bb 3. /tungsram-robotok ... 1.folyt./um

. a szovjetunióban elsősorban a televízió képcsőgyárak al­
kalmazzák a magyar robotokat, az első típusok még igen nagy 
méretűek/ sok helyet foglalnak el és nem mozgathatók, a későb­
bi változatok felfüggesztve sínén mozognak, s igy több munka- 
folyamatnál alkalmazhatják őket. amilyen mértékben nőtt az 
elektronikai egységek alkalmazása a robot-vezérlésekben, úgy 
sokszorozódott meg az e robotokkal elvégezhető műveletek szá­
ma, váltak könnyebben te lepithetővé és hasznosabbá a különbö­
ző műhelyekben. a mostani robotfajtákat már automatikus mikro­
processzoros1' vezérléssel Látják el. a termék gazdaságosságát 
csak növeli, hogy ezeket a mikroelektronikai egységeket is az 
egyesült izzóban"állítják elő. egyébként érdemes összehason­
lítani az öt évvel ezelőtti és a jelenlegi robotok teljesít­
ményét; a korábbi típus egy perc alatt két képcsövet szerelt 
össze, a legújabb már négyet, ez azt jelenti, hogy az uj ro­
botok műszakonként 20-25 tonna terhet mozgatnak, a televízió­
gyárak után most a szovjet autó- és a szerszámgépipar. vala­
mint a gyógyszeripar érdeklődik a tungsram robotok iránt, sót 
a zil és a Lada gyárak már tárgyalásokat kezdtek az egyesült 
izzóval uj konstrukciók kialakításáról és az exportlehetősé­
gekről; /mti/

bb 4. műszer és irodagép-javító ipari szövetkezet alakult 
gyűrött

mzs/um ká ie

újabb szövetkezettel gazdagodott győr-sopron megye ipara: 
megalakult a győri műszer- és irodagépjavitó ipari szövet­
kezet, amelynek tizenhét tagú közössége feladatául tűzte ki 
az ipari és mezőgazdasági szövetkezetek pénztár és irodagépei­
nek. Könyvelő berendezéseinek karbantartását, szakszerű javí­
tását. a szövetkezet alapszabályzatát a kiszöv az országos 
főhatóságokkal egyetértésben dolgozta ki. a vállalkozás új­
szerűsége, hogy egyszerűsített ügymenettel működik, ennek az 
a lényege, hogy az adminisztrációt a minimálisra csökkentik, 
a törvényesség megtartása mellett úgy alkalmazkodnak a pénz­
ügyi gazdálkodás jogszabályaihoz, hogy a nem termelő irodai 
létszámot a lehető legalacsonyabb szinten tartják, az okisz 
és a pénzügyminisztérium bevételi főigazgatósága hozzájárult 
az uj típusú működéshez,és a módszert egyszersmind kísérlet­
nek is tekintikV

1980. december 30.
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a színház rekonstrukciójának első üteme 1981 júniusában 
ér véget* ezt követően megkezdődhet az időközben megalakí­
tandó ifjú színtársulat első próbája, az építkezés azonban 
nem fejeződik be: a színház működése közben uj próba- és kama­
ratermet? dls Let s kelléktárakat, müh 
és irodákat a aki a ak majd ki a színház 
/mti/

, V U L
tti uj

bb 7. újjáépül a nyíregyházi színház - a jövő év nyarán 
kezdődhet a próba á;

1980. december 30.

az ó-esztendő utolsó napjaiban munkájuk félidejéhez ér­
tek a nyíregyházi móricz zsigmond színház újjászületésében 
közreműködő épitőbrigádok. a kommunális beruházó vállalat 
irányításával 7 vállalat kollektívája veszi ki részét az in­
tézmény teljes rekonstrukciójából, a nyíregyházi épitő-szere­
lő vállalat dolgozói befejezték a színház fűtésének korsze­
rűsítését. a következőkben elvégzik a nézőtéri ülések teljes 
cseréjét, elhelyezik a hangtechnikai vezetékeket, á néző­
tér falába, majd teljes kárpitboritást kap a terem, átalakít­
ják, felújítják a színpad környékét: nemcsak a zsinórpadlás 
berendezéseit, s a világítást cserélik ki, de uj vasfüggönyt 
is készítenek, ezzel egyidőben egyedi tervezésű Lámpatestek 
kerülnek a mennyezetre.

kal/um ká ie

az építők újjávarázsolják az alpár Ignác tervezte épület 
külső képét is. uj burkolatot kap a főbejárat, felújítják a 
tetőszerkezetet és uj homlokzatot alakítanak ki.

bb 8. pécsi dokumentumkötet a horvátországi magyarok szövet­
ségének kiadásában

1980. december 30.igó/um ká ie

Pécsett készült dokumentumkötetet jelentetett meg a horvát­
országi magyarok szövetségé, a csaknem 300 oldalas mü az úgy­
nevezett baranyai háromszög - földrajzi nevén: a drávaszög - 
1941 és 1944 közötti politikai történetének válogatott doku­
mentumait tartalmazza, a könyv pécs jugoszláviai testvérváro­
sában, eszéken jelent meg.

/folyf.köV./
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bb 8. /pécsi dokumentumkötet,..folyt./um

a magyar nyelvű iratokat a baranya megyei levéltár őrzi 
és túlnyomó"többségük ismeretlen volt eddig a jugoszláv ku­
tatók előtt, a kötetet szita László levéltári igazgató ál­
lította össze, látta el jegyzetekkel a forrásanyagot, s tóth 
Lajos újvidéki egyetemi tanár irt hozzá előszót, a közzétett 
nyolcvankét dokumentum hiteles képet ad a viharos múltú 
drávaszög politikai életéről, különös tekintettel az ott élő 
népek antifasiszta harcáról, baloldali mozgalmairól és a ma­
gyarok részvételéről ezekben a küzdelmekben,

a magyar és a jugoszláv államközi megállapodás alapján 
1977-ben együttműködés jött Létre a baranya megyei levéltár 
és a horvátországi magyarok szövetsége között a szomszédos 
területek történetének kutatására, pécsett ugyanis sok horvát 
vonatkozású dokumentumot őriznek, eszéken pedig magyar vonat­
kozású gazdag forrásanyag található, ezek feltárása és közzé­
tétele jelentős segítséget nyújthat a magyar, illetve a jugo­
szláv történeti kutatáshoz, /mti/

1
I

1

bb 9. újabb mentesítő vonatok és buszok 

í kf/s um sl i

,,szusszánásnyi„ szünet, j#llg egynapos pihenő után is­
mét ünnepi csúcs előtt áll a közlekedés, amely egyébként za­
vartalanul, rendben lebonyolította a karácsonyi forgalmat, 
a vasút mind a 105 tervezett mentesítő vonatot elindította, 
talán nem is Lett volna rájuk szükség, hiszen jó részük csak 
40-50 százalékos kihasználtsággal közlekedett, a volánnál 
- miután majdnem egy hétre oszlott el az ünnepi csúcsforga­
lom - kevesebb kocsi is elegendő volt a tervezettnél.

az újabb háromnapos munkaszünetre, főleg az indulásra, a 
karácsonyinál kisebb forgalmat várnak, viszont számítanak 
azokra - elsősorban az épitőmunkásokra^ az iskolásokra, - 
akik még az ünnepek előtt elutaztak, s most térnek vissza, a 
máv a Legforgalmasabb vonalakon a menetrend szerinti vonato­
kat több kocsival megerősíti.

/folyt, köV./

1980. deembér 30. 3I
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bb. 10. befejezték a szövődéi rekonstrukciót a gy rl rába- 
iextben

mzs/um st ie

határidőre befelezték a szövődéi rekonstrukciót a győri 
rábatext textilipari váLLalatnáL. az üzem korszerűsítésére 
mlnteay 100 mlLLló forintot fordítottak, az elöregedett 
mechanikai gépek helyére 230 szovjet gyártmányú sztb szövő- 
qéoet állítottak munkába, amelyek a gyengébb minőségű pamut­
ból is szép kivitelű, jól értékesíthető ing- és zsebkendő 
anwaoot szőnek, elsőként a győri gyár alkalmazza sikerrel az 
sztb'cépeket finom kelme előállítására, ehhez a gépekre kü­
lönböző kiegészítő berendezéseket szereltek fel.

a szövődéi fejlesztéssel megteremtették a termékszerkezet 
váltás műszaki hátterét, a vásárlói igények változását követ­
ve növelték a színes, mintás kelmék arányát, s csökkentették 
a mintázatlanokét. ez javltja a termelés gazdaságosságát, jobb 
minőségű és keresettebb termékeiket magasabb áron tudják ér­
tékesíteni.

bb 9. /újabb mentesítő...folyt,/um 

ezenkívül 1980. december 30.+ d*5!?ber so - január 5 között budapest - miskolc - 
budapest kozott 19, a nyíregyházi vonalon 12, a nagykani- 

? szombathelyin 8-8, a kaposvárin pedig 6 mente­
sítő vonatot tervez, szükség esetére ezeken felül is képez- 
4?,, [talékot, a szerelvényekhez mozdonyvezetőket, jegyvizs- 

gálokat tartanak készenlétben, szerdán kilenc, újév napián 
tiz kisegítő szerelvény áll ké zenlétben, a csúcsot szom- 
oat a várják* amikor 30 - de m g vasárnap is 21 - mentesítő 
von tót Indítanak, többségüket már vidékről a fővárosba, a 

nemcsak a jegyelővételre kéri az utasokat, hanem 
arra is, hogy vegyek igénybe a mentesítő szerelvényeket, 
amelyekhez mindenütt megszervezték a vonat- és autóbusz-csat-

iSiliür a fejlesztés során egy elektronikus műszercsoportot is fel­
szereltek a szövődében, amely szemmel tartja az sztb gépek ha- 
tás fokát, elemzi a gépleállások okait, s Így hasznos infor-

^ —amely szemmel tartja az sztb gepek ha-
tásfokát, elemzi a gépleállások okait, s Így hasznos infor- 
mációkat ad a termelésirányításhoz, /mti/~o-

8 -
bb.11. búzaaratás üveg alatt 

dávurn ká ie

érik a búza, sárgul az őszi árpa martonvásáron, az mta 
mezőgazdasági kutatóintézetének növényházában, a fítotron- 
ban, ahol hat kamrában júniusi hőmérsékleten érlelődnek a 
nemesítés! kísérletek kalászos alanyai, az igényeknek megfe- 
Lelően programozható kamrákban husz-huszonkét fokos hőmér­
sékletet és mesterséges napfényt biztosítanak a növényeknek, 
s így január első felében már hozzá is kezdhetnek az aratás­
hoz. a tudományos munkatársak ollóval vágják le a kalászokat, 
ma 1d a termést gondos vizsgálatnak vetik alá. a legjobb tulaj- 
donságokkal rendelkezőkből választják ki majd a jövő gabonáit.

a fitotronban egyébként évente négy alkalommal aratnak: 
a programozható fitotrönkamrákban három hónap alatt beérik 
a búza és az őszi árpa. /mti/

1980. december 30.

*
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bb, 17. elhunyt bird István

1980. december 30.s/rj le

bird István nyugállományú rendőrőrnagy, a szocialista 
hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936-től volt a párt tag­
ja, 72 éves korában elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása 
1981s január 7-én, szerdán délután 3 érakor lesz a rákoskeresztúri

mszmp xiv.kerületi bizottsága
ujköztemetőben.

/mtl/
18. közös cselekvésre hívjuk a világ sorskérdései iránt fe­

lelősséget érző fiatalokat - a dívsz elnökének nyilat­
kozata

bb.

1980. december 30.t/ár/rj be le

_ a feszültségekkel terhes jelenlegi nemzetközi helyzetben 
a demokratikus ifjúsági világszövetség legfontosabb feladata az 
volt az idén, hogy hozzájáruljon a megtorpant enyhülési folyamat 
folytatódásához, előmozdítsa a béke és a leszerelés ügyét - 
hanosulyozta ernesto ottone fernandez, a dívsz elnöke az mti 
munkatársának adott nyilatkozatában . - e törekvésünk legjelentő­
sebb eredményeként a kedvezőtlenebb politikai Légkörben is sike­
rült folytatnunk a párbeszédet, s tovább bővítenünk együttműködé­
sünket a világ békeszerető fiat ljaina"k linóival, a különböző 
ideológiákat valló, politikai á amlatokh z tartozó ifjúsági szer­
vezetek széles körevei.

/folyt.köv./ 

10'. 40 rj — 11 —

bb. 16. elhunyt Lux endre
1980. december 30.s/4f& le

lux endre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 
aki iQ34-től volt a párt tagja, 71 éves korában elhunyt, ham­
vasztás utáni búcsúztatása 1981* január 8-án, csütörtökön dél­
után 3 órakor Lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága
/mti/

bb. 12. metszik a szőlőt tokaj-hegyalján 

kör/um ká ie 1980. december 30.

a tokaj-hegyaljai borvidéken megkezdték a szőlő metszé­
sét. a jövő évi termést befolyásoló fontos műveletet a tokaj- 
hegyaljai állami gazdasági borkombinát tarcall, mádl, tolcs- 
vai nagyüzemi tábláin, s a tsz-ek, valamint a szakszövet­
kezetek közösen telepített szőlőiben hozzáértő, jól kikép­
zett brigádokra bízták, tokaj-hegyalján a téli időszakban 
több mint hétezer hektár, nagyobbrészt kordonmüvelésLi táb­
lán kell a tőkéket megmeiszeni. ez indokolja a korai kezdést, 
hooy a munkával még a tavaszi rügyfakadás előtt végezzenek, 
/mtl/

bb. 13. üdülnek a kohászgyerekek 

hag/um ká ie

az ózdi kohászati üzemekben dolgozó nagycsaládosok és 
egyedülálló szülők gyerekeinek téli üdültetését határozta 
el"a nagyvállalat nőbizottsága és kisz bizottsága.^három-három 
napot tölthetnek a festői szépségű szilvásváradon, az első 
csoportban 24 fiút, a másodikban 24 lányt visznek el a bükk 
hegység kedvelt kiránduló és üdülőhelyére.

az ózdi kohászati üzemek nőbizottsága és kisz bizottsága 
már másod Ízben üdülteti térítésmentesen a vállalatnál dol­
gozó nagycsaládosok gyerekeit, az elmúlt évben a kohászgyeré- 
kek vállalati költségen a balatonnál tölhettek néhány napot.

yJ'a kekász - gyerekek két 
esepertkan

bb. 14. a fővárosi felvonójavitó vállalat 

gk/rj le

javítási Ugye letet tart 1981. január 1-én és 2-án. a hibákat 
a 408-940-es telefonszámon Lehet bejelenteni, /mti/

1980. december 30.

/mti/

1980. december 30.

bb. 15= palasovszky Ödön, 

gk/rj le 1980. december 30.

Író, színész, rendező hamvasztás előtti búcsúztatása 1981. 
január 5-én, hétfőn délután 1 órakor Lesz a farkasréti temető 
ravatalozójában, /mti/

-10-10.00 rj
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2. folyt./rjbb. 18. /közös cselekvésre

- a dívsz nem hagyja figyelmen kívül a világ más térségeit 
sem, ahol feszültség-gócok akadályozzák a népek független, 
szabad fejlődését. Így például áprilisban uj-delhlben konferenciád 
rendezünk több más nemzetközi szervezettel közösen, amely az 
indiai óceán békeövezetté nyilvánítását hivatott szorgalmazni, 
továbbra is fontos tennivalónk, hogy folytassuk szolidaritási 
akcióinkat az elnyomásban, illetve igen nehéz körülmények között 
élő fiatalok érdekében.- szolidárisak va yunk indokína népeivel, 
a nicaraguai„ az afganisztáni fiatalokk L, s dél- 
szenvedett ifjúságával, ősszel angoléba ifjúsági 
ciára kerül sor, ahol megvitatjuk, hogy a Zimbabwében aratott győ­
zelem után miként Lehetne elősegíteni a demokratizálódási folyamat 
kiterjesztését afrika déli részére is. szolidaritásunk cselekvő 
támogatást is jelent, ennek részeként számos nemzetközi fijusági 
brigádot küld a dívsz jövőre a fejlődő országokba* nlcaraguaban 
például jelenleg is dolgozik egv egészségügyi kollektíva, január­
ban éti ópiába indu l csoportunk, s afganisztánba és Vietnamba is 
készülnek brigádok.

sokat

- továbbra is a más politikai erőkkel való együttműködés el­
mélyítésére törekszünk, amelyhez immár jő alapot ad a budapesten 
megalakult keretszervezet akcióprogramja, egyebek között ősszel 
Svédországban európai ifjúsági környezetvédelmi konferencián talál­
kozunk a fiatalok tömegszervezeteinek képviselőivel, ez és a hason­
ló rendezvények azt is szolgálják, hogy az ifjúsági szervezetek sa- 
já-t|os eszközeikkel hozzájáruljanak a helsinki záróokmányban fog­
lalt elvek megvalósításához, jövő évi programunkból kiemelésre 
kívánkozik az a tervünk, hogy összegyűjtjük a fejlett tőkés or­
szágokban működő tagszervezeteknek a munkanélküliség elleni küz­
delemben szerzett tapasztalatait, s azokat közös tanácskozáson

e munka arra is Lehetőséget teremt, hegy közelebbvitatjuk meg.
kerüljünk á fiatalok politikailag még el nem kötelezett, passzív 
rétegeihez, hiszen azok a társadalmi problémák, amelyekkel fog­
lalkozunk, az ő életüket is közvetlenül befolyásolják, a demok­
ratikus ifjúsági világszövetség nemcsak tagszervezetei érdekében 
hanem a világon élő valamennyi fiatal békés, nyűgért jövője 
érdekében kíván dolgozni- mondotta ernesto óttone fernandez. 
/mti/

7

- az u] esztendő kiemelkedő fontosságú eseménve lesz az 
ifjúsági világfórum a Leszerelésért elnevezésű konferencia, i 
lyet január 19-e és 23-a között helsinkiben tartanak meg. szé­
les körű. alapos előkészítő munka után kerül sor az ifjúsági moz 
galom politikai tanácskozására, amelyen nemcsak a dívsz, hanem 
a világ minden tájáról számos más, a fiatalokat tömörítő szer­
vezet Lesz jelen, tekintet nélkül politikai, vallási nézetei­
re, ideológiai hovatartozására, a fórum munkájában részvevők szé 
les köre bizonyltja: valamennyi, korunk sorskérdései iránt fe­
lelősséget érző szervezet feladatának tekinti, hogy állást foo- 
laljon a béke megőrzése, a Leszerelés mellett, számos fontos 
kérdésben természetesen eltérőek a nézeteink, Így élénk vita vár 
ható at'' 
szándéka

ame-

kozason, ám az együ 
önmagában rendkívül

, a közös cselekvés
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- a haladó és demokratikus nemzetközi ifjúsági mozgalom 
akcióegységének erősítéséről határozott a dívsz végrehajtó bi­
zottságának koppenhágában februárban tartott ülése is,"ahol 
két közgyűlés közötti ,,félidőben,, értékelte á szervezet mun­
káját, s jóvá hagyta az 1980-as akcióprogramot, idei tevékenysé­
günk kiemelkedő állomása volt a kontinens fiataljainak budapes­
ti találkozója, ahol a részvevők létrehozták az európai ifjusáoi 
együttműködés keretszervezetét, amely intézményes Lehetőséget te­
remt az ifjúsági szervezetek együttmunkálkodásához, közös akciói­
hoz. a fejlődő országokban élő fiatalok problémáira is igyek­
szik megoldást ke&t^sni a dívsz, ennek jegyében szeptemberben Mexi­
kóban világkonferenciát szerveztünk az uj, igazságosabb nemzet­
közi gazdasági rend megvalósításának kérdéseiről, ez év novemberé­
ben pedig világszerte megemlékeztek a dívsz megalakulásának 35. 
évfordulójáról.

-13-10.55 rj

a

I
:

a Leszerelés nemcsak a politikusok ügye, hiszen közvetlenül 
érinti, foglalkoztatja a népek Legszélesebb tömegeit, igy 
tatokat is. ha békés jövőnk alapvető kérdéseiben - a salt 11. 
szerződés ratifikálásában, áRovábbi fegyverzet-csökkentési tárgya­
lások szorgalmazásában, az enyhülési folyamat támogatásában - 
egyként foglalnak állást az ifjúsági szervezetek, az a nemzetközi 
légkör egészére befolyással Lesz, s hatását a kormányok sem 
hagyhatják figyelmen kívül, azt is várjuk S- fórumtól, hogy egy 
leszerelési világ kampány keretében további, konkrét akciók el­
indítója Lesz, olyan kezdeményezéseké, amelyek a világ minden 
részén megfelelő Lehetőséget teremtenek a fiataloknak a cselekvés­
re, bé'kevágyuk kifejezésére.
/folyt, köv./
10-.50 rí
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az utóbbi öt évben 445*000 lakast adtak at, pedig csak 450-440 
ezernek az építését tervezték, a többletet főként a magánlakásépí­
tés korszerű formái segítették, köztük az otp-fceruházások, a vál­
lalati munkás lakásépítési akciók, a tanácsi lakóházak, lakások 
fenntartására, karbantartására és korszerűsítésére öt év alatt 30 
milliárd forintot költöttek, csaknem kétszer annyit, mint az elő­
ző tervperiódusban, majdnem 70,000 lakást teljesen felújítot­
tak, ebből mintegy húszezret komfortossá tettek, hazánkban a komfor 
tos lakások aránya az előző tervidőszakban 24-ről 39-százalékra, 
a mostani öt évben 49 százalékra emelkedett, s a következő terv­
időszakban várhatóan eléri a 60 százalékot, a Lakások zsúfoltsága 
is folyamatosan csökken, száz Lakásban 1970-ben még 124 család 
élt, 1975-ben 116, az idén pedig 108 család lakott száz Lakásb , 
s várható, hogy a következő tervidőszak végére minden száz Lak 
közül már csak hármat Lesz kénytelen megosztani egymás között 
két-két család. a gyermek-az egészségügyi ellátásban, különösen az anya-, 

g az ifjúságvédelem fejlődött, a szüloanyák halálozásába felére,
2 ezrelékre, a csecsemőké 47,6-ról 24,3 ezrelékre csökkent, 

amí azzal is összefügg, hogy a szülések most már Lényegében 100 
százalékban az intézetekben történnek, a bölcsődékben 1975-ben 
47.000 gyermeket tudtak gondozni, jelenleg már csaknem hatvan­
ezer hely van, és ezt távlatilag mintegy 90.000-re akarják emelni, 
a városokban 800-ról ezer fölé emelkedett a körzeti gyermekorvosi 
intézmények száma, s általában is Lényegesen bővült a körzeti or­
vosi hálózat, egy-egy körzetre 1960-ban még több mint háromezer, 
1978-ban 2.563,napjainkban pedig,már csak 2,500 Lakos ut, ami 
tovább javította az orvosi ellátás feltételeit.

1. folyt,/rj19, / nagyobb komfort

/folyt,köv./ 

11.10 rj -14-

bb. 19. nagyobb komfort, bővülő szolgáltatások, kulturáltabb 
életkörülmények - öt évi változások a lakosság életviszonyaiban

i/sl/sb/os/of/ár/rj le

nemcsak a reáljövedelmek, sokkal inkább az életkörülmények 
pénzben ki nem fejezhető alakulása érzékelteti, hogy a most zá­
ruló ötéves időszakban a Lakosság tovább gyarapodott, jobban, 
kulturáltabb viszonyok"között él, nagyobb komfortot élvez, 
öt esztendővel ezelőtt, a lakáshelyzet folyamatos javulását 
nemcsak az átadott uj otthonok l5©Ózezrei, hanem azok korszerűbb 
felszereltsége, a meglevők felújításának gyorsulása, a bővülő 
szolgáltatásokat a hálózat fejlesztése s egyben a modern műsze­
rekkel megalapozott nagyobb megbízhatósága is jelzi, az életvi­
szonyok javulását tapasztalja a lakosság akkor is, amikor orvo­
si ellátásra van szüksége, ha gyermekét óvodában , bölcsödében 
akarja elhelyezni, s a gyarapodás kifejezői az uj művelődési 
centrumok, a tanulás, a szórakozás Lehetőségei.

1980. december 30,

mint

/folyt.köv./ 

11.25 rj -15-

aml a Lakáskarbantartást illeti, az elmaradás még jelentős, 
de hatásos intézkedések itt is történtek, Lakáskorszerűsítés! 
munkákba a kisiparosok közül is mind többet igyekeznek bevonni, 
azok számára pedig, akik maguk akarják rendbehozni Lakásukat 
a szövetkezetek kisgépeket kölcsönöznek es több barkácsműhelyt 
is létesítettek, ahol á lakás karbantartáshoz szükséges anyagokat 
is meg lehet vásárolni.

az elektroakusztikai és háztartási gépjavító vállalatok es 
szövetkezetek modern műszereket szereztek be, hogy a hibát gyor- 

megtalálják és tökéletesen kijavíthassák, kialakult 
az a szakember gárda, amely az immár nagyszámban terjedő 
színes tv-javitására is biztos kézzel vállalkozhat.
san

az elmúlt öt évben a lakosság csaknem 600 ezer gépkocsit 
vásárolt, s jelenleg több mint egymillió magánautó van az ország-, 
ban. ezek javítására az afit szervizeken kívül 104 szövetkezeti gép­
jármű j avitó-szerviz' is működik, ebből több mint húszat az utóbbi 
öt évben bővítettek, negyven szövetkezeti szerviz vállalta a gép­
kocsik vizsgára felkészítését és a vizsgáztatással kapcsolatos 
teljes szolgáltatást,

az életkörülmények javulásával erőteljesen nőttek a szol­
gáltatások iránti igények, az arra hivatott vállalatok és szövetke­
zetek milliárdokat költöttek szolgáltató hálózatuk korszerűsí­
tésére. az elmaradás sajnos még ma is meglehetősen nagy, a legfon­
tosabb területeken azonban érzékelhető az előrehaladás, a szol­
gáltatóipar egyre jobb műszaki feltételeket te­
remt ahhoz, hogy mindenekelőtt a gépkocsik, az elektroakusztikai 
és háztartási gépek javításában, a textiltisztításban és a lakás­
karbantartásban jobb és gyorsabb munkát nyújtson,
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bb. 20s a hajdúsági agráripari egyesülés számvetése

szii/rj ká ie

a hajdúsági agráripari egyesülés tanácsának keddi nádudvari 
ülésén értékelték az 1930-as esztendő munkáját és számba vet­
ték a tervciklusra meghatározott program teljesítését, mint 
megállapították: a hageja megalakulást követő négy év alatt 
teljesítette a tervidőszakra előirányzott feladatokat, a közös 
pénzforrások felhasználásával tervezett beruházások 880 millió 
forint értékben a tervezett idő előtt valósultak meg, s üzemelé­
sük folyamatos, az összefogással létrehozott beruházások közül 
kiemelkedik a balmazujvároson, földesen és nagyhegyesen felépí­
tett szakosított baromfitelep5 amelyek együttesen évente 10 ezer 
tonna huscsirkét termelnek, felépült két , egyenként 100 vagonos 
burgonyatároló, négy anyajuh- illetve tenyésznövendék telep 
a Hortobágy peremén, egyenként 5000 férőhellyel, s átadták az uj 
bárányhizlaldát, a taggazdaságok vagyonának érteke a hage műkö­
désének 'időszakában 29 százalékkal nőtt, termelésük évente átla­
gosan 9,6 százalékkal emelkedett, az együttes munkának nagy sze­
repe volt abban, hogy a különböző ágazatokban korábban meglévő kü­
lönbségek mérséklődtek.

1980, december 30.

bb. 21. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat 

k/ár/rj le

január 3-áh, szombaton rendkívüli szemétszállítási műszakot tart 
budapesten, az ünnepek alatt felgyülemlett háztartási hulladék 
eltávolítására, a vállalat dolgozói ekkor és a következő napokon 
folyamatosan elszállítják a kidobott fenyőfákat is, de"kérik a la­
kosságot, hogy a fákat ne a hulladékgyűjtő tartályokba, hanem 
azok mellé helyezzék, /mti/

1980. december 30,

— 17~12.3%) r]

\a"k

2. f&yt./rjbb. 19. / nagyobb komfort

az utóbbi öt évben 17 milliárd forintot fordítottak egész­
ségügyi fejlesztésekre, hétmílliárdot felújításokra, ebből 
létesült egyebek között a dél-pesti , a kerepestarosai kórház, 
létrehoztak vagy bővítettek más gyógyintézeteket, szociális ott­
honokat, bölcsődéket, kiépült az intenzív osztályok hálózata, ösz- 
szesen 11.3004al gyarapodott a kórházi ágyak száma.

a művelődésre szánt összegek legnagyobb részét, mintegy há­
romnegyedét az oktatási intézmények bővítésére, korszerűsítésére 
-fordították, az utóbbi öt év során újabb 106.000 gyermek számára 
teremtettek óvodai helyét, az általános iskolások számára újabb 
6.200 tanterem Létesült, a felsőoktatás intézmény-hálózatának 
bővülését is számos uj Létesítmény jelzi, közöttük a győri 
távközlési műszaki főiskola és a Semmelweis orvostudományi egye­
tem sokemeletes elméleti tömbje, a szegedi József attila tudomány- 
egyetem a biológiai kutatásoknak helyet adó épülettel gazdagodott, 
nyolcszáz személyes kollégiumot vehettek birtokukba a budapesti 
műszaki egyetem hallgatói, s uj diákotthon létesült az elte, vala­
mint több pedagógiai főiskola tanulói részére is.

a viszonylag szűkös beruházási lehetőségek ellenére kulturális 
és művészeti életünk is korszerű intézményekkel gyarapodott, a 

• budavári palota nagyszabású rekonstrukciójának
fontos állomásaként nyitotta meg kapuját a várszínház, amelyben a 
népszínház társulata talált otthont, a felszabadulás óta először 
épült uj színház és muzeum magyarországon: a legkoszerübb tech­
nikai berendezésekkel felszerelt győri kisfaludy színházat 1978- 
ban, a salgótarjáni munkásmozgalmi múzeumot pedig az idén adták 
át a közönségnek, az idén készült el budapest reprezentatív kul­
turális centruma, a vigadó, ugyancsak a művelődés szolgálatába ál­
lították a felújított óbudai zíchy-kastélyt, ahol kiállításokat 
és koncerteket rendeznek, az elmúlt öt évben debrecenben, Szolnokon 
és szombathelyen megyei művelődési központ épült, nagykanizsán, 
vácott, gyöngyösön, dombóváron, valamint diósgyőrben is uj létesít­
ményben kezdhették meg munkájukat a közművelődés szakemberei, 
az országban számtalan egyéb Létesítmény is felépült, korszerű­
södött, amely az egész lakossági szolgálja. /mti/
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1. folyt./rjbb. 22. befejeződött a délpesti szennyviÁsztitv/5 telep bővítése 

1/ár/rj ie

az év végére elkészült a főváros környezetvédelmének uj Léte­
sítménye, a délpesti szennyvíztisztító telep biológiai egysé­
gének bővítése, az 1977-ben megkezdett munkálatok során nagytel­
jesítményű vizülepltő- és szellőztető medencéket, tisztítóberen­
dezéseket épített a fővárosi csatornázási müvek, a közmű- és mély­
építő vállalat, valamint a vízgépészeti vállalat, a 270 millió 
forint költséggel megvalósult beruházásra a telep túlterhelése 
miatt volt szükség: gyűjtőterületükön - pestlőrlncen, kispesten és 
Pesterzsébeten - az utóbbi években uj városnegyedek épültek fel, 
és az erőteljes fejlődés növelte a lakóépületekből származó 
szennyvíz mennyiségét is. a délpesti tisztitóüzem napi 30 ezer 
köbméteres kapacitását jelentősen túlhaladva mintegy félszáz 
ezer köbméter vizet engedett már a dunába, a most befejeződött 
munkálatok eredményeképpen 72 ezer köbméterre bővült a kapacitás, 
s ez - a városrészek további fejlődését is figyelembe véve - a 
következő két évtizedben elegendő lesz a kommunális szennyvíztisz­
títási igények kielégítésére.

az uj egység néhány hónapos üzemi próbák után előrelátható­
lag a jövő év derekán Lép munkába, elkészülte a soroksári duna-ág 
vízminőségének megóvását szolgálja: a medencékből az élővilágra 
ártalmatlan viz kerülhet a folyóba, /mti/

bb. 23. / tovább javultak

a nők gyakorlatilag a közös gazdaságok minden munkabérű lé­
tén helytállnak a Legtöbben azonban a kiegészítő üzemekben, a ker­
tészetekben és az állattenyésztésben dolgoznak, munkájukat könnyí­
ti az iparszerü termelés térhódítása, az elnökség megítélése sze­
rint az utóbbi esztendőkben alapvetően javultak a nők munkakörül­
ményei, s jobb a szociális ellátás, öltözőket, fürdőket, melegedő­
ket építettek részükre, s a Legtöbb közös gazdaságban megoldották 
az üzemi étkeztetést, a termelőszövetkezetek a nők állandó és fo­
lyamatos foglalkoztatása érdekében az alaptevékenységet kiegészí­
tő ipari üzemeket hoztak Létre, ahol zömmel nők dolgoznak, csu­
pán az utóbbi két évben 7 jól jövedelmező, nőket foglalkoztató tsz 
melléküzemet alapítottak, a falusi nők rendszeres foglalkoztatásának 
is része van abban, hogy különösen a nagyobb településeken észre­
vehetően változik a családok életmódja, /mti/

1930. december 30,

bb. 24. földes László kitüntetése 

k/bc/rj ie

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa földes Lászlónak, a 
hungexpo vezérigazgatójának kiemelkedő munkássága, valamint a 
munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége elisme­
réseként , nyugállományba vonulása alkalmából a munka vörös zász­
ló érdemrendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke kedden adta 
át. a kitüntetés átadásánál jelen volt török István külkereskedelmi 
minisztériumi államtitkár, /mti/

1980, december 30.

bb'. 23 

tóa/ká/rj ie

tovább javultak a nők munkakörülményei a zalai tsz-ekben

1980. december 30.

az elmúlt tíz évben megháromszorozódott a szakképzett és be­
tanított munkásnők aránya a zalai tsz-ekben. ebből is következik, 
hogy a tsz-tagság több mint egyharmadát kitevő nődolgozók kerese­
te megegyezik az azonos munkát végző férfiakéval - állapították meg 
a megyei tsz-szövetség keddi elnökségi ülésén, amelyen a nők hely­
zetével foglalkoztak.

bb, 25. tolnai gábor kitüntetése 

k/bc/rj ie

a népköztársaság elnöki tanács dr. tolnai gábor akadémikusnak, 
az eötvös loránd tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanárának 
több évtizedes oktatói, tudományos és közéleti tevékenysége el­
ismeréseként, 70. születésnapja alkalmából a magyar népköztár­
saság zászlórendje kitünt^ést adományozta.

1980. december 30.

/folyt.köv./ 

12.40 rj — 18—

az elnöki tanács elnöke kedden
adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kornidesz mihály, 
mszmp központi bizottságának osztályvezetője és korcsog andrás 
művelődési minisztériumi államtitkár, /mti /

a kitüntetést Losonczi pál
az

12.45 rj -19-
%

***** mmsmmmrmmmRm

m — mm
ff'

■

■

m

HP\

i

13
0

ÍV
-

'
v -

__
__

__
__

__
_

_
v .

-
-

2
■■

.



=r . ■

wUm 
i1

f
V?j22i

bb. 28. halálos közlekedési balestek 

gk/rj hgy

borsod megyében, gesztely külterületén süti béláné 18 
éves adminisztrátor, miskolci Lakos személygépkocsival kisodar 
ródott az úttestről és az utmenti árokban egy fának ütközött, 
a baleset következtében a személygépkocsi utasa, diószegi de- 
zsőné 59 éves- nyugdíjas, bükkaranyos! Lakos a helyszínen meg­
halt, süti béláné életveszélyes sérülést szenvedett, a vizsgá­
lat eddigi adatai szerint nem az útviszonyoknak megfelelő 
sebességgel vezetett,

fejér megyében adony belterületén plank andor béta 44 éves 
máv-dolgozó, adonyi lakos kerékpárjával az útpadkára hajtott, majd 
a vizes árokba borult és a baleset következtében a helyszínen meg­
halt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

pest megyében nagytarcsa külterületén egy autóbusz elütötte 
kisfodor ibolya Zsuzsanna 20 éve adatrögzítő, homokmégyi la­
kost , aki a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint 
féktavolságon belül szaladt az autóbusz elé,

figyelmetlenül Lépett az úttestre budapesten a x. napfény 
utca 6. szám előtt tillinger ferenc 38 éves budapesti Lakos és egy 
személygépkocsi halálra gázolta, /mti/

bb*. 26. időjárás jelentés 

rj ie m.1980. december 30. 

a meteorológiai intézet jelenti kedden 13.00 érakor: 

párás, helyenként ködös idő

1980. december 30,

n .4

a ciklonok pályája továbbra is északnyugat és észak-eurőpát 
érintik, hatásukra ezeken a területeken változékony, szeles, 
az évszakhoz képest szokatlanul enyhe az idő. többfelé esik az 
eső, néhány helyen havas eső. franciaországiéi a kárpát-me­
dencén át a balkán-félszigetig mintegy 1000 km széles magasnyomá­
sú zóna húzódik, ebben a zónában gyengék a légmozgások emiatt 
főként az éjszakai és reggeli órákban köd keletkezik, a kárpát­
medence időjárása szerda estig még az előbb említett magas nyomású 
zónákhoz tartozik.

hazánkban hétfőn az északkeleti megyékben erősen felhős, il­
letve borult maradt az ég. az ország többi részén 3-8 órán át 
sütött a nap. csapadékot sehonnan sem jelentettek, a hőmérséklet 
csúcsértéke az erősen felhős helyeken mínusz 1- plusz 1, máshol 
plusz 2- plusz 7 fok között alakult, kedd hajnalra általában 
mínusz 1- mínusz 8 fokig hült Le a levegő, a reggeli órákban 
néhány helyen köd keletkezett, ma délelőtt az északi, északkeleti 
országrészben erősen, máshol gyengén felhős volt az ég. a hő­
mérséklet 11 órakor áz ország területén mínusz 3- plusz 2 fok 
között váltakozott.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fok 
volt, a százéves átlagnál 1,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre 
átszámitot légnyomás 1036 mbár, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

\

bb. 29. néptáncos tábor nyílt győrött 

mzs/ká/rj hgy

néptáncos tábor nyílt kedden győrött, a megyei művelődési 
központban, négy napos programjára meghívták a hvdsz bihari 
táncegyüttesének fiatal táncosait, a neves csoport utánpótlá­
sát, akik a győri néptáncösokkal együtt vesznek részt a délelőt­
ti és a délutáni próbákon. Így az egyébként egyre eredményesebben 
szereplő helyi együtteseknek módjuk Lesz arra, hogy u] motívumo­
kat építsenek be műsorukba.

a mintegy 70 táncos fiatal a délelőttöket technikai alapozás­
sal tölti, délutánonként pedig uj müsorszámokat gyakorolnak, a 
legkisebbek dalos-táncos népi játékokat, a nagyobbak szigetközi 
és rábaközi hagyományőrző táncokat tanulnak, emellett ismerkednek 
a délalföldi táncokkal is. /mti/

13.05 r]
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1980. december 30,
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1elsősorban az északi országrészben időnként erősen megnövekvő 

felhőzet, számottevő csapadék még nem valószínű, főként hajnalban és 
reggel helyenként köd. napközben megélénkülő délnyugati, déUA 
szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2- 
minusz 7, Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán : általában 
plusz 1-plusz 6 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 329 cm, a hőmérséklete 3,4 fok.

/mti/

#
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bb. 31. magyarország 1980-ban - politikai esemény krónika 

i/of/gk/rj ál 1980. december 30.

kben és egész 
esztendő zá­

rul december 31-én. erről tanúskodik az év leg fontosabb történé­
seinek krónikája: belpolitikai életünkről, kü[kapcsolataink alakulá­
sáról, a magyar vezetők találkozóiról és tárgyalásairól külföldi 
államférfiakkal itthon és más országokban.

közvéleményünk megkülönböztetett figyelme övezte az év 
legfontosabb belpolitikai eseményét: a magyar szocialista munkás­
párt xii. kongresszusát, amely á felszabadulásunk 35. évforduló­
ját megelőző napokban ülésezett, március 24. és 27. között buda- 
pesten, az építők rózsa ferenc művelődési házában megrendezett 
tanácskozásra a több mint 800 ezer párttag képviseletében 767 
küldöttet választottak.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára 
ismertette előadói beszédében a központi bizottság beszámoló­
ját a xi. kongresszus határozatainak végrehajtásáról, pártunk - 
miként megnyitó beszédében németh károly, a kb titkára hangsu- 

' lyozta - nagy munka közben, egységesen, népünkkel szorosan össze­
forrva érkezett el a xii. kongresszushoz, a párt legmagasabb fó­
rumán, az ország színe előtt - mondta - felelősen kijelenthetjük: 
pártunk a Legutóbbi öt évben is a magyar nép, hazánk, a magyar 
népköztársaság odaadó szolgálatát tekintette Legfontosabb köteles­
ségének. ez vezérelte akkor is, amikor internacionalista elveink­
hez híven végeáe nemzetközi tevékenységét, pártunk és népünk 
kapcsolata szoros, a kölcsönös bizalomra épül, a párttagok és a 
pártonkivüliek összefogása az elmúlt években is kiállta a pró­
bát. ez a fő forrása mindannak, amit együttesen elértünk, s ez a 
záloga annak is, hogy sikeresen megoldjuk az előttünk álló fel­
adatokat.

erről a bizalomról szólt a központi bizottság beszámolójában 
kádár jános is, hangsúlyozva: azáltal, hogy a társadalmunk életé­
ben vezető szerepet letöltő párt politikáját cselekvőén támogat­
ják a tömegek, erősödik a szocialista nemzeti összefogás, tár­
sadalmunk politikai egysége nagy történelmi vívmányunk, ez az 
első számú, Legfontosabb tényezője az eredményes belső épitőmunká- 
nak, éppen úgy, mint hazánk kedvező nemzetközi megítélésének.

/folyt.köv./

13.20 rj
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bb*V30. húszmillió forint megtakarítás újításokból 

csiz/rj ká hgy

rekordévet zártak a salgótarjáni kohászati üzemek újítói, 
az idén háromszáztizenhat újítást vezettek be - húszmillió 
forint haszonnal, ilyen nagy összegű megtakarításra még nem 
volt példa a salgótarjáni nagyüzem újító mozgalmának harminckét 
éves történetében, csúcsnak számit az újításokért kifizetett egy­
millió háromszázezer forintnyi dij is.

a jobbnál jobb javaslatok közül is kiemelkedik papanitz Sán­
dor és társai újítása, az idén, az esztendő első napjaiban várat­
lanul tönkrement a sósavregeneráló torony kerámikus rácsa, a 
berendezés ,,lelke,., pótlását csak 1981-re vállalta egy osztrák 
cég. ez azt jelentette, hogy a sósavas pádéban revétlenitett 
anyagok gyártási költsége hatalmasan megnövekszik, hiszen a regenerá­
ló torony megbénulása lehetetlenné tette a ,, fáféfdt,, sósav vissza­
nyerését és újra alkalmazását, a pácoláshoz újra és újra friss 
sósavat kell felhasználni, papanitz sándor és társai a kerámikus 
rácsot átmenetileg műanyagbevonatú acéllemez ráccsal helyet­
tesítették, s azzal már eddig csaknem hárommillió, a kreámikus 
rács beépítéséig pedig várhatóan mintegy nyolcmillió forint több­
letköltségtől mentesítették vállalatukat, /mti/

1980. december 30.

i
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bbv 32. elhunyt seregélly katalin 

k/kj/rj be hgy

életének 30. évében, autóbaleset következtében kedden elhunyt 
seregélly katalin,az állami operaház magánénekesnője. a zeneművésze­
ti főiskola elvégzése óta, 1976-tól volt tagja a dalszínháznak, szá­
mos opera jelentős szerepet énekelte, többek között a carmen cím­
szerepét, az álarcosbál ulrikáját, az anyegin filipjevnáját, az 
elmúlt évadban bemutatott sztravinszkij-mü, a Léhaság útja cimü 
operában á török baba szerepében láthatta-halLhatta az operaház 
közönsége, /mti/
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eI 'bb. 31. /magyarország

most, átmenetileg, reálisan azt a célt tűzhetjük magunk elé, 
hogy valamivel lassúbb fejlődési ütem mellett, a gazdasági 
fejlődés minőségi tényezőinek kibontakoztatásával, a termelés nem­
zetközi versenyképességének fokozásával javítsuk a népgazdaság 
egyensúlyát és szilárdítsuk meg az elért életszínvonalat, arra 
kell törekednünk, hogy társadalmunk erkölcsi arculatát tekintve 
is egyre inkább á munka társadalma legyen, minden munkahelyen 
azoknak a dolgozóknak Legyen hitelük, becsületük, tekintélyük, 
azok boldoguljanak, akik eleget tesznek vállalt kötelezettségeik­
nek, akik tisztességesen élnek és dolgoznak, az előttünk álló 
feladatok - hangsúlyozta kádár jános - nagyok, de megoldhatók, 
nehezebb akadályokat is Leküzdöttünk már. van világos célunk 
és van erőnk, a munkáshatalom, a dolgozó nép állama szilárd,, 
a magyar munkásosztály, a sgvetkezeti parasztság, az értelmi­
ség. a magyar nép számtalanszor bebizonyította, hogy nemes célo­
kért kész és tud odaadóan dolgozni, munkánkban támaszkodhatunk né­
pünk tehetségére, öntudatára, helytállására, tettrekészségéré. 
építhetünk a szocialista közösség keretében megvalósuló sokol­
dalú együttműködésre, a nemzetközi szolidaritásra, megalapozottan 
bízhatunk abban, hoqv„L' .,-_.j t^közös erőfeszítéssel, a 
nemzet alkotó erőinek összefogásával megoldjuk, a magyar népköz- 
társaság töretlenül előre halad a szocialista fejlődés utján, 

feladatainkat
sokan és sokféleképpen, de valamennyien egyetértőiig 

visszatértek ezekre a főbb gondolatokra a kongresszusi vitában is, 
amelynek során 57 felszólalás hangzott el, a társadalom minden ré­
tege és több nemzedéke részéről, kádár jános vitaösszefoglalója 
után elfogadták a kb beszámolóját és a központi ellenőrző bizottság 
által beterjesztett jelentést is, majd határozatot hoztak a soron 
következő évek feladatairól külpolitikánkban, társadalmi és 
politikai viszonyaink fejlesztésében, a gazdasági épitőmunkában, 
az életszínvonal, a szociális ellátás területén, az ideológiában 
tudományban, müve ődésben, a párt- és tömegszervezeteket illetőé , 
valamint a párt n mzetközí munkájában, a-kongresszus zárónapján 
megválasztották a központi bizottság 127 és a központi ellenőrző 
bizottság 25 tagját,majd a vezető tisztségviselőket, a központi 
bizottság első titkára kádár jános, titkárai gyenes andrás, havasi 
ferenc, korom mihály, németh károly és óvári miklós.

/folyt, köv./
13.35 rj

bb. 31. / magyarország1. folyt./rj 2. folyt./rjE I ii I
1¥ a központi bizottság ez évben nyolc alkalommal ülésezett, 

februárban és a (márciusi ülésen, amelyet a központi ellenőrző 
bizottsággal együttesen tartottak, a kongresszus politikai és 
szervezeti előkészítéséről volt szó. a kongresszuson újjá­
választott központi bizottság megválasztotta a 13 tagú politikai 
bizottságot,*a titkárságot, a kb mellett működő munkabizottságo­
kat, kinevezte a*párt lapjainak és folyóiratainak főszerkesztőit, 
illetve a kb apparátusának osztályvezetőit, a további üléseken 
az időszerű 'nemzetközi kérdésekről négy alkalommal hangzott el 
tájékoztató, napirendre került a vi. ötéves terv előkészítése, 
az 1980. évi országgyűlési és tanácsi választások Lebonyolítása, 
tárgyaltak a népgazdasági terv végrehajtásának első félévi ta­
pasztalatairól, elfogadták az iparirányítás fejlesztésének alap­
elveit, kidolgozták a tagdíj fizetés uj rendjét, határozatot hoz­
tak "a párt vezető testületéinek munkarendjéről és munkamódszeré­
ről /'megvitatták és elfogadták a vi. ötéves terv, illetőleg az 
1981. évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveit, 
s döntöttek szervezeti és személyi kérdésekben.

I
-

:9 m
11

•Sf.
:jf: :S
m.# a
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:az országgyűlés négy ülésszakot tartott, márciusban törvényt 
alkotott az atomenergiáról, s beszámolót hallgatott meg az elnöki 
tanács munkájáról, továbbá - a Legfőbb ügyésznek, illetve a legfel - 
sőbb bíróság elnökének előterjesztésében -
nyesség érvényesüléséről, a jogalkotás és jogalkalmazás helyzeté­
ről. mlvplT^z 1975, junius 15-én megválasztott országgyűlés meg­
bízatása ez év junius 15-ig tartott, a parlament felhatalmazta 
az elnöki tanácsot, hogy - az alkotmány előírásainak megfelelően 
- tűzze ki az országgyűlési képviselők és tanácstagok általános vá­
lasztását 1980, junius 8-ra«

í I

a szocialista törvé-
1 ■I

I 35

az újonnan megválasztott országgyűlés, amelyben 352 képviselő 
kapott mandátumot, junius 27-én megtartotta alakuló ülését; jó­
váhagyólag •tudomásul vette az országos választási elnökség elnöké­
nek beszámolóját, majd a mandátumvizsgáló bizottság jelentését el­
fog adva J- megválasztották a törvényhozó testület tisztségviselőit, 
s állandó bizottságait; az országgyűlés elnöke ismét apró antat 
Lett. alelnuökök .péter jános és cservenka ferencné. az országgyű­
lés altál újonnan megválásztot 21 fős elnöki tanács elnöke Loson- 
czi pál, helyettes elnökei gáspár sándor és trautmann rezső, 
az elnöki tanács javaslatára az országgyűlés megválasztotta a mi­
nisztertanácsot," amelynek elnöke Lázár györgy, elnökhelyettesei 
aczél györgy, borbándi jános, faluvégi Lajos és marjai józsef; a 
Legfelsőbb bíróság elnöké dr, sziLbereky jenő, a legfőbb ügyész 
dr. szíjártó káróly lett'.
/folyt.köv./
13.40 rj
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gazolta a
Bizottságának és a

képviselőket. Ezután az MSZMP Központi 
Hazafias Népfront Országos Tanácsá­
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javaslatát elfogadvanak együttes
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a törvényhozás kollektív döntését megelőzte - mint közös 
tervezőmunka, kollektív gondolkodás - a vi. Ötéves terv irány 
elveinek* tervezetének társadalmi vitája, a minisztertanács 11 
társadalmi, tudományos szerv vezető testületéitől kért s ka­
pott véleményt, jól hasznosítható javaslatokat, felhasználható 
ötleteket, az össznépi gondolkodás módszere bevált, a 
lehetőség szerinti legátfogóbb fórumokon beszéltek jövőnkről:

dolgozók? j óvónkét.

14.00 rj -27-

fontos közéleti eseményként került sor decemberben a magyar 
szakszervezetek xxiv, kongresszusára, ahol öt év munkájáról von­
tak mérleget,.határozatot hoztak a szakszervezeti mozgalom továb­
bi tennivalóiról,"kifejezték az egyetértést a pártkongresszuson 

. kitűzött célokkal és feladatokkal, amelyek híven tükrözik né­
pünk, a munkásosztály, a négy és félmilliós szakszervezeti tagság 
érdekeit, törekvéseit, a magyar szakszervezeti mozgalom valóban 
elfoglalta helyét a társadalomban, s önállóan végzi sajátos fel­
adatait, érdekképviseleti, érdekvédelmi és gazdaság-segítő te­
vékenységét, az elmúlt évek fejlődésének legértékesebb vonásaként, 
a továbbiakban is egyik fő követelményként fogalmazták meg, 
hogy munkájukkal a szakszervezetek a sokféle feladatot harmoniku­
san Lássák el, az elkövetkező időben nem a jogkört kell bőví­
teni , hanem a meglevőt kell jobban hasznosítani,
/folyt, köv./

a minisztertanács egyebek között határozatot hozott a jogi 
túlszabályozás visszaszorítására, újra szabályozta, tovább korlá­
tozta a közületi gépkocsik használatát, rendeletileg bevezette a 
gazdálkodó szervekre vonatkozó energiagazdálkodási bírság rend­
szerét, fölemelte a három- és több gyermekes családok, valamint 
a két gyermeket egyedül nevelő szülők családi pótlékát, bevezette a 
speciális gépjármüvei rendelkező mozgássérültek benzinkölts égéihez 
való hozzájárulást, módosította a nyugdíjrendeletet, jóváhagyta a 
bértarifa-rendszer módosítását.

az elnöki tanács törvényerejli rendelettel két uj miniszté­
riumot hozott létre, korábbi öt helyébe: a művelődési minisztérium 
a kulturális és az oktatási minisztérium feladatait vette át, az 
ipari minisztérium pedig 1981, január 1-től a kohó- és gépipari* 
a könnyűipari és a nehézipari minisztérium helyébe Lép. módosí­
totta az elnöki tanács a bányászatról, valamint a villamos energiá­
ról szóló törvényt: a kisajátítástól eltérő sajátos kártalanítási 
szabályok vonatkoznak ezután azokra az esetekre, amikor a bányá­
szat vagy az energiatovábbi tó berendezések elhelyezése használati 
jogok korlátozásával jár, törvényerejű rendelet született a jelen­
leginél korszerűbb - a hatékonyabb jövedelemszabályozást jobban 
szolgáló, a termelést Leginkább befolyásoló természeti tényezőkön 
alapuló - mezőgazdasági földértékelés bevezetésére, 1981-től*

bb, 31. / magyarország 4, folyt,/rj

K%

bb1. 31. / magyarország.*..

a minisztertanács öt évre szóló munkaprogramját - amely 
a társadalmi élet minden fő területét átfogja - az országgyűlés 
az őszi ülésszakon tárgyalta meg és fogadta el* amikor törvény­
be iktatta a magyar népköztársaság 1979, évi költségvetésé­
nek végrehajtását is. a kormányprogram kidolgozásához - miként 
lázár györgy hangsúlyozta - a xii. kongresszus határozatait és 
azokat a célokat vették alapul* amelyeket a választási felhí­
vásban a hazafias népfront megfogalmazott, ezek szellemében 
kívánjuk továbbfejleszteni* a feladatok megoldására alkalmasab­
bá tenni a kormány irányitó munkáját, javítani és egyszerűsíteni az 
államigazgatást* még teljesebben kibontakoztatni közéletünk él­
tető elemét, a szocialista demokráciát* erősíteni társadalmunk 
szocialista vonásait.'a kormány programját a vitában felszólaló 
kádár jános reálisnak* előremutatónak értékelte, mert - mint 
mondta - valójában politikánk* szocialista építésünk* jobb jö­
vőnk alapkérdéseit öleli fel. megvalósításáért a központi bi­
zottság és a párt valamennyi szervezete is becsülettel fog dolgoz­
ni* mert miként a párt a nép nélkül nem Létezhet, a kormánynak 
is szüksége van a tömegek támogatására.

decemberben - két héttel az uj esztendő és a következő 
középtávú tervidőszak indulása előtt - az országgyűlés törvény­
be foglalta a népgazdaság vi. ötéves tervét, elfogadta a magyar 
népköztársaság 1981. évi költségvetéséről és a tanácsok 1981- 
85. évi pénzügyi tervéről szóló törvényjavaslatot* s a honvédel­
mi törvény módosításával 24-ről 18 hónapra csökkentette a sorkatonai 
szolgálati időt.

a vi. ötéves népgazdasági terv az mszmp xii. kongresszusán el­
fogadott határozatokban foglalt társadalmi és gazdasági célok 
megvalósítását szolgálja; tekintetbe veszi a népgazdaság fejlő­
désének eddigi tapasztalatait és előrelátható feltételeit, az 
1981-85, közötti években az a fő gazdasági feladat, hogy tovább 
erősödjék a társadalom fejlődésének gazdasági alapja; a tudo­
mány és a technika eredményeire* a nemzetközi gazdasági együtt­
működésre s különösen a kgst-tagországok gazdasági integrációjá­
ra- támaszkodva váljék hatékonyabbá a gazdasági munka* álljon 
helyre és szilárduljon meg a népgazdasági egyensúly, a tervtör­
vény előirányozza, hogy meg kell őrizni az életszínvonal terén 
elért eredményeket és javuljanak a Lakosság életkörülményei, 
ezek a követelmények a középtávú és az éves pénzügyi munkának 
is irányt mutatnak, s ezért az* hogy már 1981-ben érvénye­
süljenek* a fél évtizedes tervidőszak egészére nagyban befolyáso - 
ja a gazdálkodás sikerességét* a vi. ötéves terv eredményességét.

/folyt.köv./

13l50 rj

3. folyt./rj
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bév/ká/rj hgy 1980c december 30,

befejeződött az ajkai timföLdgyár bővítése - 80 ezerbb. 27.
tonnával nőtt az évi kapacitás

bb. 31. / magyarország 6, folyt./rj

országhatárokon átívelő esemény volt, hogy május 26-án 
- moszkvai idő szerint 21 óra 20, budapesti idő szerint 20 óra.
20 perckor - a szojuz-36 űrhajó fedélzetén kijutott a világűrbe 
az első magyar kozmonauta: farkas bertalan kutató űrhajós valerij 
kubászov parancsnokkal, a szovjetunió kétszeres hősével, űrhajós 
pilótájával végrehajtotta az első szovjet-magyar közös űrrepülést, 
a szoJuz-36-ot összekapcsolták a száljut-6 - szojuz-35 ürkomplexum- 

mal, s ezt követően közös kutatómunka kezdődött leonyid popov és 
valerij rjumih űrhajósokkal, akik április 9-e óta dolgoztak föld 
körüli pályán, a négy főnyi nemzetközi személyzet hétnapos közös 
programja során maradéktalanul elvégezte a tervezett természeti 
erőfcrráskutató és orvos-biológiai kísérleteket, amelyeket szovjet 
és magyar tudósok együttesen dolgoztak ki. /mti/

I
\

A

bb. 31V /magyarország 5c folyt./rj© o •

az év kiemelkedő eseménye volt hazánk felszabadulásának 
35V évfordulója, amelyet országszerte méltóan ünnepelt a városok 
és falvak lakossága, budapesten, az erkel színházban rendezett 
diszünnepségen országunk vezetőinek jelenlétében Losonczi pál 
mondott ünnepi beszédet, a felvonulási téren pedig fegyveres erőink 
- a magyar néphadsereg, a határőrség és a munkásőrség - egységei 
díszszemlével, a legmodernebb földi és Légi haditechnika bemutatá­
sával, fiatalok sokasága Látványos felvonulással köszöntötték 
április 4-ét. a főváros 35 évvel ezelőtti felszabadulásáról feb­
ruár 12-én a vígszínházban tartottak ünnepi megemlékezést, ugyan­
csak 35 éves volt az idén a magyar-szovjet baráti társaság, amely­
nek elődje, a magyar-szovjet művelődési társaság 1945. junius 
9-én alakult meg, s erről ünnepi ülésen emlékeztek meg az ország­
házban.

. küIkapcsolataink sokszálu alakulását tanúsítják a magyar ve­
zetők külföldi hivatalos utjai, illetve számos külföldi politikus 
Látogatása hazánkban, kádár jános párt- és kormányküldöttség 
élén részt vett a varsói szerződés politikai tanácskozó testületé­
nek ülésén Varsóban, a tagállamok párt- és állami vezetőinek talál­
kozóján Moszkvában, a krimben találkozott Leonyid brezsnyevvel, 
csehszlovákiai munkaLátogatásán Pozsonyban járt, párt- és állami 
küldöttséget vezetett beIgrádba joszip broz tito temetésén, láto­
gatásai erősítették nemzetközi kapcsolatainkat, csakúgy, mint lo­
sonczi pál útja négy afrikai országban, etiópiaban, tanzániában, 
mozamóikban és Zambiában, illetve tárgyalásai - átutazóban - cip­
ruson, a jemeni ndk-ban, nigériában és algériában. Lázár györgy 
részt vett a kgst xxxiv. ülésszakán^ s az osztrák 
szövetségi kancellár meghívására nem hivatalos látogatást tett 
ausztriában. púja frigyes külügyminiszter idei utazásainak, meg­
beszéléseinek színhelyei, időrendben: japán, fülöp-szigetek,
India, a szovjetunió, ausztria, svájc, Lengyelország, az nszk, 
new yorkban az ensz-közgyűlés 35. ülésszaka, jugoszlávia, az
ndke i frdyUxwv,

vendégünk volt daniel m. Lisulo a zambiai köztársaság minisz­
terelnöke . veszelin gyuranovics, a jugoszláv szocialista szövet­
ségi köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsának elnöke, heng 
samrin, kambodzsa megmentésének nemzeti egységfrontja és a kam­
bodzsai népi forradalmi tanács elnöke, tárgyalásokat folytatott 
budapesten a bolgár, a vietnami, a francia, a brit, a kongói és a 
sri lanka-i külügyminiszter, további két külügyi hír: a magyar 
népköztársaság áprilisban elismerte a Zimbabwe köztársaságot és ki­
fejezte készségét a diplomáciai kapcsolatok felvételére; ami 
ez év végén meg is történt, hazánk és a botswana köztársaság között 
pedig megállapodás jött létre, hojjgy nagyköveti szinten diplomá­
ciai kapcsolatot létesítenek.
/folyt, köv./
14.05 rj
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1980. december 30.

1'V befejeződő és kezdődő építkezések Óbudán 
2. a vaskohászat tőkés exportjáról 
34 tungsram robotok exportra
4. műszer- és irodagép javító szövetkezet győrött 
54 épülnek a nádkunyhók a velencei tónál 
6V továbbképzés tanároknak 
7. újjáépül a nyíregyházi színház
8V pécsi dokumentumkötet a horvátországi magyarok szövetségének 

kiadásában
9’. újabb mentesítő vonatok és buszok

10, befejezték a szövődéi rekonstrukciót a győri rábatextben
11'.' búzaaratás üveg alatt
12'. metszik a szőlőt tokaj-hegyalján
13. üdülnek a kohászgyerekek /ü.&c.j
14. fővárosi felvonójavitó vállalat 
15'. palasovszky Ödön
16. /Otgtaunyt lux end re
17. elhunyt bíró István
18. közös cselekvésre hívjuk a világ sorskérdései iránt felelősseget 

érző fiatalokat
19V öt évi változások a lakosság életviszonyaiban 
20'. a hajdúsági agráripari egyesülés számvetése 
214 a fővárosi közterület-fenntartó vállalat 
22*. szennyvíztisztító telep bővítése
23. tovább javultak a nők munkakörülményei
24, földes László kitüntetése 
254 tolnai gábor kitünteétése 
264 időjárásjelentés
27'. ajkai timföldgyár bővítése 
28. halálos közlekedési balesetek 
294 néptáncos tábor győrött
304 húszmillió forint meg takarítás újításokból
314 magyarország 1980-ban - politikai eseménykrónika /Z.aj&v./
324 elhunyt seregélly katalin 
334 hirjegyzék 
/mti/

14420 rj -30-

bb4 33. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 óráig
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bb 34, kitüntetés 

gk. um be hgy

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. szalmásy Lajos baranya 
megyei főügyésznek több évtizedes eredményes igazságügyi és 
ügyészségi - csaknem két évtizedes főügyészi munkája elisme­
réséül - nyugdíjba vonulása alkalmából a szocialista magyar- 
országért érdemrend kitüntetést adományozta.

a kitüntetést kedden dr. szíjártó károly Legfőbb ügyész 
nyújtotta át pécsett, és egyidejűleg beiktatta hivatalába dr. 
kosa ferencet, baranya megye uj főügyészét, /mti/

1980. december 30

bb 35. szilveszteri játszóház 

ráb/um ká hgy 1980. december 30.

a nemrég nyílt tatabányai uj úttörő és ifjúsági házban el­
ső Ízben rendeztek szilvesztert a város gyermekeinek, óvodá­
sok és általános iskolások vették birtokukba kedden a szép uj 
Létesítményt, amelyet erre a napra ,,játszóházzá,, nyilvání­
tottak, az épület legnagyobb termét sok kis szobává alakítot­
ták át, s ezek mindegyikében más-más szórakozás, játék vár­
ta a gyerekeket, az egyikben például agyagból szobrokat for­
máltak, a másikban bábokat, játékokat készítettek, a harma­
dikban a saját készítésű babokkal műsort rendeztek a gyerekek* 
a budapesti térszinház mesejátékokkal szórakoztatta a szilvesz­
terező tatabányai és a városkörnyéki gyerekeket az ifjúsági 
házban, ahol a téli szünet még hátralévő néhány napja alatt 
is sokféle program várja a tanulókat, /mti/

bb 37, koszorúzás kondor györgy emlékezetére 

k gg um be hgy

kondor györgy grafikusművész, a magyar munkás- és ifjúsá­
gi mozgalom kiemelkedő harcosa, a szocialista képzőművészek 
csoportjának vezető személyisége születésének 60. évforduló­
ja alkalmából, 1981. január 5-én, hétfőn 11 órakor a magyar 
munkásmozgalmi panteonban lévő emléktáblánál koszorúzás! 
ünnepségen emlékeznek meg a mártírhalált halt művészről./mti/

1980. december 30.
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bb 36. nyereménybetétkönyvek sorsolása 

mg/s um pp hgy

az országos takérékpénztár december 30-án budapesten ren­
dezte még a nyereménybetétkönyvek idei utolsó negyedévi sor­
solását. mindazok a december 29-ig váltott és a sorsolás 
napján még forgalomban volt nyereménybetétkönyvek, amelyek 
sorszámának utolsó három számjegye megegyezik az alább felso­
rolt számokkal, a iv. negyedévi átlagbetétüknek a számok mel­
lett feltüntetett százalékát nyerték.

1980. december 30.

i

- 32 -
14.40/um

a nyereményeket a betétkönyvet kiállító fiók, takarék- 
szövetkezet, vagy postahivatal 1981. január 19-től fizeti ki. 
/mti/

bb 38. a budapesti gyermekszinházban 

k tr um be hgy

megbetegedés miatt a liliomfi január 3-1 és 4-i délután 3 órai 
előadása elmarad, helyette az egy szívdobbanás fele kerül 
előadásra, a megváltott jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén 
visszaválthatók, /mti/

1980. december 30.

- : ,

bb 39. tizenhatezer lakás épül az elkövetkező öt évben 
fejér megyében - a megyei tanács ülése

dáv/s um ká hgy

tizenhatezer lakással, 1800 óvodai és 560 bölcsődei hely- 
lyel 420 közép- és általános iskolai tanteremmel, 560 uj 
kórházi ággyt gazdagodik a vi. ötéves tervidőszakban fejér 
megye - jelentették be a megyei tanács kedden Székesfehérvá­
rott megtartott idei utolsó ülésén, hangsúlyozták, hogy a kö­
vetkező tervidőszakban főként a kiemelt társadalompolitikai 
feladatok megvalósítására - a lakásállomány fejlesztésére és 
felújítására, a tanteremhálózat bővítésére, valamint az 
egészségügyi és szociális ellátás javítására - koncentrálják 
az anyagi eszközöket.

az eddiginél nagyobb figyelmet fordítanak a lakossági igé­
nyeknek megfelelő lakástipusok építésére, s nagy gondot for­
dítanak a meglévő lakások megóvására, korszerűsítésére, az 
eddiginél több otthont építenek a városkörnyéki agglomerációs 
településeken, az egészségügyi ellátás javítása érdekében több 
lakótelepi körzeti orvosi rendelőt Létesítenek, befejezik a 
dunaújvárosi kórház rekonstrukcióját, folytatják a székesfe­
hérvári megyei kórház felújítását, ennek során 200 ágyas 
pavilont építenék, s befejezik a 200 személyes orvos-nővér­
szálló építését, befejeződik a 200 apróságnak otthont nyújtó 
megyei csecsemőotthon kivitelezése, folytatják az egészségügyi 
gyermekotthon építését, a vi. ötéves terv végére 91,3 százalé­
kos Lesz a megyében az óvodai ellátottság, újabb általános 
iskolákban vezetik be az egymüszakos oktatást a 220 uj általá- 

iskolai tanterem megépítésének eredményeként, dunaujváros- 
ban nyolc tantermes gyógypedagógiai iskola épülje, s megyszerte 
400 uj kollégiumi helyet foglalnak el a diákok, fejlesztik a 
kereskedelmi hálózatot is. többek között szövetkezeti iparcikk 
áruház épül dunaujvárosban, s üzletközpont alapozásához lát­
nak hozzá s zékés fehérváron, /mti/

1980. december 30.

nos

bb 40. százegyedik születésnap 

dáv/s um ká
százegyedik születésnapját ünnepelte kedden dunaujváros­

ban a város legidősebb polgára, kiss józsef, aki 1879. decem­
ber 30-án született Lajoskomáromban. életének nagy részét a 
fejér megyei igar községben töltötte, ahol 16 holdon gazdál­
kodott,

/folyt.köv./

14.50/um

1980. december 30.
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bb 45. uj gyermekintézményeket adtak át miskoLeon 

kör/urn ká hgj

kedden Miskolcon, az uj avas! városnegyedben 1QO gyer­
mek befogadására alkalmas óvodát és hozzá tartozó hatvan 
gyermek elhelyezésére alkalmas bölcsődét adtak át. az uj gyer­
mekintézményekkel együtt az ötödik ötéves terv időszakában 
miskoIcon - társadalmi hozzájárulással - több mint hatszáz 
gyermek részére tették lehetővé az óvodai ellátást, /mti/

folyt./umbb 40. /százegyedik

a több mint egy évszázadot megélt aggastyánt a városi 
szociális otthonban kedves ünnepségen köszöntötték család­
tagjai, szobatársai, valamint az intézmény dolgozói és ve­
zetői. a családi ünnepeket szervező iroda kamarakórusa és 
szavaiéi műsorral kedveskedtek kiss józsefnek, aki hajtott ko­
ra ellenére is jó egészségnek és szellemi frissességnek ör­
vend. /mti/

a # #

1980. december 30.

&
&1
1
8

bb 41. képzőművészeti kiállítás szocialista brigádok rende­
zésében

csiz/um ká hgy

földi páter és somoskői Ödön festőművészek negyven olaj- 
festményéből és grafikáiból álló kiállítás nyílt meg kedden 
az dtp nógrád megyei igazgatóságának salgótarjáni székházá­
ban. a tárlatot az otp fáy andrás ezüstkoszorus, a salgótar­
jáni síküveggyár dallos Ida aranykoszorus és a nógrád me­
gyei nyomdaipari vállalat révai józsef aranykoszorus szocia­
lista brigádja rendezte,

a három salgótarjáni kollektíva műteremlátogatások révén 
jó kapcsolatokat alakított ki nógrád megyében élő képzőművé­
szekkel. e látogatások betetőzése a kedden megnyílt tárlat, 
a három szocialista brigád a jövőben rendszeresíti a tagjai 
által meglátogatott képzőművészek évvégi tárlatát, /mti/

bb 43. ezer mázsa virsli győr-sopron megyéből - elindultak 
az utolsó szállítmányok1980. december 30.

f 1980. december 30,

. nagy virsli szállítmányok indultak útnak az ország külön­
böző vidékeire az év utolsó napjaiban a győr-sopron megye;, 
állatforgalmi és húsipari vállalat üzemeiből, a legtöbb virslit 
a győri gyár készítette, ahonnan az utolsó tételeket ked­
den küldték el. Összesen több mint ezer mázsa virslit gyár- 
tottak a vállalat Üzemel, kielégítette a győr-sopron megye: 
Igényeket, emellett segítették budapest, tatabánya és pest 
megye ünnepi ellátását.

cser/um ká hgy

I

az egyéb húsféleségekből a szilveszteri és az újévi ünne­
pekre a megye üzleteibe ezer mázsa friss sertés és 180 mázsa 
friss marhahúst szállítottak ki. /mti/

bb 42. bányász lakásokat adtak át nagybátonyban 

csiz/um ká hgy

huszonnyolc lakásos bányász lakóház átadása keződött 
kedden nagybátonyban. ezzel együtt az ötödik ötéves terv 

időszakában nagybátonyban és Salgótarjánban összesen 193 
lakást juttattak a nógrádi bányászoknak, /mti/

bb 44. átadták a páva ruhagyár tamási üzemét 

blb/um ká hgy

a tolna megyei tamásiban kedden ünnepélyes munkásgyüléssn 
adta át dobrotka László könnyűipari miniszterhelyettes a bu­
dapesti páva ruhagyár harmadik vidéki üzemét, a háromezer 
néoyzetméter alapterületű gyáregység üzemcsarnokot, vasaló­
termet,"tmk-mUhelyt, raktárakat és szociális épületet foglal 
magában, az uj üzemet korszerű hazai és külföldi gyártmányú 
gépekkel, köztük gyorsvarrógépekkel, vasalóberendezésekkel 
Látták el.

az uj gyáregységben évente mintegy nyolcvanötmillió forint 
értékű női"és Leányka ruhát, blúzt, valamint babaholmit ké­
szítenek fölső belföldre, valamint kivitelre, az indításhoz 
három év alatt száznegyven varrónőt tanítottak be, s jelen­
leg csaknem száz ipari tanulót képeznek, /mti/

1980. esőember 30. 1980. december 30.

I meg
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14.53/um
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bb 46. elhunyt dr. ágai dezső 

dén/um st hgy 1980. december 30.

dr. ágai dezső, a szociali ta hazáért érdemrend 
tettje, aki 1921 óta volt apát tag,a nyolcvanegy 
rában elhunyt. temetése január 4-én, vasárnap délelőtt tizen­
egy órakor Lesz a szegedi belvárosi temetőben.

az mszmp szegedi városi bizottsága

ko-

/mti/

bb 47. több mint tízezer külföldi szilveszterezik hazánk­
ban - nemzetközi bálok, Lovas túra, lakodalmas, 
gulyásparti tűzijátékkal

'980. december 30.1 pp-kf/gy/s um hy
- a magyar utazási irodák szervezésépen több mint 10 ezer 

külföldi turista búcsúztatja hazánkban; az 1980-as esztendőt, 
a szocialista országokból elsősorban szovjet, lengyel, jugo­
szláv és román vendégek szilvesztereznek budapesten és az or­
szág különböző városaiban, a nyugatról -érkező vendégek kö­
zül a legtöbben a szomszédos ausztriából, valamint az nszk- 
ból, franciaországból. Svájcból, Olaszországból és hollandlá- 
ból Látogatlak hozzánk.

a legtöbb vendéget, több mint 4500-at, az ibusz fogad a. 
közülük 3000-ren a budapesti szállodák nemzetközi báljain mon­
danak búcsút az ó-évnek, osztrák és francia turisták a hűvös- 
völgyben tűzijátékkal egybekötött gulyáspartin köszöntik 1981- 
et'V az uj év első napján több külföldi csoport falusi disznó­
ölésen vesz részt, mig a francia turisták egy része a hires 
egri lakodalmas vendége Lesz.

H
V

a cooptöurist 2500 külföldit - nszk-beli, holland, fran­
cia - fogad, részükre budapesten, kecskeméten, székesfehérvá- 
rot és tokajban rendeznek ó-év buksuztató programokat, a 
kecskeméten szilveszterezők újév napján Lovasturára indulnak.

a budapest tourist ezer külföldi vendége közül a Legtöbb 
- mintegy 350 - Lengyelországból érkezik, rajtuk kívül 250-250 
nszk-beli és osztrák, valamint 150 jugoszláv turista tölti 
budapesten az esztendő utolsó napját, másnap egy részük fürdő- 
programon vesz részt a thermál szállóban, mig több csoport 
zsámbokra Látogat, a hires népi lakodalomba.

/folyt.köv./

1^.12/um

- 36 -

ÍV

1.folyt./umbb 47. /több mint tízezer

több mint ezer külföldi fiatalt Lát vendégül hz expressz 
is, ebből 680 Lengyel fiatal Lesz. szilvszter éjszakáját buda­
pesten, illetve több vidéki város szórakozó helyein töltik.

© e o

a volán tourist hét országból - ausztriából, az .iszk-ból, 
Olaszországból, jugoszláviáoól, a szovjétuni-óból, rtmániá- 
ból és az ndk-ból - 28 turistacsoportot, több mint 7C0 vendé­
get ,,hozott,, budapestre. a külföldi vendégek részére a béke 
szállóban, a metropolban, a margitszigeti nagyszállóban és 
a szabadságban nagyszabású vidám, magyaros vacsorával egybekö­
tött szilveszteri mulatságot rendeznek.

a malév air tours szilveszterre Olaszországból, Svájcból 
és az nszk-ból fogadott vendégeket, akiket ,,csatlakozhat,, a 
szabadság és a volga szállóban rendezett nemzetközi mulatság­
hoz, ezen kivül városnézést szervez részükre és kirándulásra 
viszi őket a dunakanyarba./mti/

bb 48. fehér antal 

kf/s um pp

a legidősebb maayar berepülő pilóta, aki részt vett 1919-ben 
Szamuely tibor útjának előkészítésében 90 éves korában el­
hunyt. temetése január 4-én Lesz a pesterzsébeti temetőben, 
/mtl/

1980. december 30.

bb 49. simái mihály Levele az ensz társaságok világszövet­
ségének tagszervezeteihez

i ár/tr um be ál
simái mihály, az ensz társaságok világszövetsége /wfwna/ 

és. a magyar ensz társaság elnöke az uj esztendő küszöbén le­
vélben üdvözölte a szövetség 84 nemzeti tagszervezetét, tiszt­
ségviselőit, s az egyesült nemzetek szervezetének vezető 
funkcionáriusait, levelében sikraszállt azét, hogy az 
ensz társaságok mozgalma c-.rőfeszitéseit az .j évben is a oé- 
ke, a nemzetközi biztonság, a társadalmi haladás és az embe­
ri méltóság, az ensz alapokmány eszméi valór^váltásának elő­
mozdítására összpontosítsa.

/folyt.köv./

I6í.23/um

1980. december 30,
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18.30/ig -39-

budapesten szerda délutánig időnként erősen felhős idő 
várható, számottevő csapadék nem valószínű, a délnyugati szél 
napközben megélénkül, a hőmérséklet kora délután 4 fok körül lesz* 
/mti/ -*-

előrejelzés az ország területére szerda estig: elsősorban 
az északi országrészen erősen megnövekszik a felhőzet, de számot­
tevő csapadék még nem valószínű, a déli, délnyugati szél napköz­
ben megélénkül, a hőmérséklet holnap kora délután általában 3-8 
fok között, a tartósan ködös helyeken nulla fok közelében.

a meteorológiai intézet jelenti december 30-án, kedden este:

tr/ig ál 1980, december 30.

időjárásjelentésbb.53 ©

«

á kitüntetéseket korcsog andrás művelődési államtitkár 
adta át. /mti/

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nyugállományba 
vonulásuk alkalmából, eredményes munkájuk elismeréséül drs 
tálasi István akadémikusnak, az eötvös Loránd tudományegyetem böl­
csészettudományi kara tanszékvezető egyetemi tanárának a szoci­
alista magyarországért érdemrend kitüntetést, dr. gádoros La­
josnak, a budapesti műszaki egyetem építészmérnöki kara egyete­
mi tanárának, ónódy Miklósnak, az országos Széchenyi könyvtár 
főosztályvezető-helyettesének, dr, sinkovics Istvánnak, az 
eötvös Ldpránd tudományegyetem bölcsészettudományi kara tan­
székvezető egyetemi tanárának a munka érdemrend arany fokoza­
tát adományozta, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa 80, szü­
letésnapja alkalmából eredményes munkája elismeréséül máthé mik- 
Lósnénak, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola nyugalma­
zott tanárának a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

e/tr/bc/ig ál 1980, december 30.

bb's 52, kitüntetések

a magyar partizán szövetség.
/biti/

9

az mszmp ii. kerületi bizottsága,

e/tr/bc/ig ál 1980, december 30.

bb.51. elhunyt vigyázó piroska

.

1.folyt./umbb 49*. /simái mihály • e e

a feszültté vál nemzetközi helyzetben - amikor fegyve- 
rés konfliktusok, az erőpolitika visszaállítását célzó törek­
vések veszélyeztetik a világbékét - az ensz társaságok leg­
fontosabb feladata, hogy befolyásának latbavetésével, a köz­
vélemény mozgósításával, uj politikai akciók szervezésével a 
fegyverkezési verseny Lassításáért, a fegyverzet ellenőrzését 
és a Leszerelést szorgalmazó tárgyalások és megállapodások 
elősegítéséért munkálkodjék - hangzik az üzenet, a nemzeti 
ensz társaságok két- és sokoldalú együttműködésének erősíté­
se a nemzetközi bizalom helyreállítását szolgálhatja, ehhez 
nyújthat fórumot egyebek között a két európai katonai tömb 
országaiból a parlamentek külügyi bizottsági elnökeinek jövő­
re esedékes találkozója, s az ugyancsak 1981-ben sorra kerü­
lő ensz konferencia a világ hasznosítható energiaforrásairól, 
a v/funa tevékenységével támogatja a globális biztonságot célzó 
tárgyalásokat, s elő kívánja segíteni a madridi konferencia 
sikeres befejezését, a bizalomépítő intézkedések megszilárdí­
tását európában - hangsúlyozta levelében simái mihály. /mti/

s

bb.50. kiemelkedő brigádteljesítmény oroszlányban

1980, december 30.ber/st/ig ál
az oroszlányi szénbányák történetében egyedülálló terme­

lési sikert ért el a 22-es akna komszomol-brigádja, a szakma 
kiváló brigádja elmet viselő 48-tagú kollektíva a kedd reggel­
re virradó műszakban felszínre küldte az idei félmilliomodik 
tonna szenet, ennyit még egyetlen oroszlányi brigád sem ter­
melt egy év alatt, az 1968-ban alakult brigádban az egy dolgozóra 
jutó műszakonként! teljesítmény a komplex gépesitésü frontfej­
tések országos átlagának a háromszorosa, a 22-es akna - szerdai 
várható termelését is beszámítva - 60.000 tonnával teljesíti túl

a többletet teljes egészében a komszo-éves tervét, és ezt 
mol-brigád adja, /mti/

17420/ig 38 -
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bb 55® /kádár jános 1.folyt./um

a hatodik ötéves terv jelzi a kerület további gyarapodását, 
megépül 6500 uj Lakás, kiemelten foglalkoznak az általános is­
kolák, az egészségügyi létesítmények fejlesztésével, a lakosság 
élet- és munkakörülményeinek javításával, angyalföldön 35 000 
nyugdíjas él, fokozott gondot fordítanak életkörülményeikre, 
számítanak gazdag tapasztalataikra, egészséges lokálpatriotizmu­
suk kamatoztatására, a politikai munkában arra törekszenek - hang­
súlyozta deák gábor hogy jól éljenek a párt iránti bizalom­
mal, őszinte, nyílt módszerekkel mindenkit megnyerjenek-mozgó- 
sltsanak a. jó politika jó végrehajtására.

a szikra Lapnyomda árbóc utcai modern épületének megtekinté­
sére az eddigi féléves próbaüzemelés utolsóelőtti napján érkez­
tek a vendégek, a bensőséges fogadtatás után meghallgatták csöndes 
zoltán vezérigazgató tájékoztatóját a kiemelt nagyberuházásként 
megvalósult uj nyomdáról, a beszélgetésen részt vett keserű 
járosné könnyűipari miniszter, karakas László, az mszmp kb osz­
tályvezetője, várkonyi páter, a népszabadság főszerkesztője, a 
központi bizottság tagjai, ács jános, a nyomda pártvezetőségének 
titkára, váczi István szb-titkár, bán 1 béta, a kisz bizott­
ság titkára, takács ferencné gépmunká és kiss zoltán villany­
szerelő. a házigazdák elmondták kádár gáncsnak, hogy január 
elsejétől kezdi meg az uj ofszetlapnyomda az üzemszerű működést, 
a kivitelezés eredetileg kitűzött határidejét sikerült fél évvel 
előbbre hozni, a beruházás - amely folytatódik - eddig 2,7 
milliárd forint költsége is kevesebb a tervezettnél, biztonság, 
percnyi pontosság, ezekkel jellemezhető leginkább az óriási 
területű, egymásba kapcsolódó üzemcsarnokok munkája, ezt bizo­
nyították az elmúlt hónapokban próbaüzemeléssel készített ujsá- 
aok - a népsport, a népszava vidéki kiadása és a rádió-televizió 
műsorújság sokmillió példányban készített számai, továbbá más 
nyomdatermékek gyors előállítása és kifogástalan minősége, az uj 
évtől itt készül ofszet-nyomással a népszabadság és a népszava 
minden száma, a szedést egyelőre hagyományos módon a régi nyom­
dákban végzik, de az uj üzemben maU átállnak a fényszedésre, tá­
volabbi elképzelés, hogy közvetlen elektronikus hírközlő kapcso- 
Lato építenek ki az érdekelt Lapszerkesztőségek, az mti és az 
angyalföldi ofszet-nyomda, között, az uj nyomda további beruházá­
sok révén a. korszerű kapacitás teljes kihasználásával - a tervek 
szerint - 1983-ra a hazai nyomdaipar teljesítőképességének egy­
negyedét adja.

az ofszet-Lemezkészitő, a gépcsarnok, a feldolgozó terem és 
a diszpécser-központ megtekintése után kádár jános, aki nagy ér­
deklődéssel tanulmányozta a modern nyomda-kombinátot, elismerés­
sel szólt a Látottakról, grafikáit a tervezőknek és a kivitele­
zőknek, jő munkát, sok sikert kívánt a korszerű üzem 400 munkásá­
nak és angyalföld minden dolgozójának, /mti/

21.27/um 41

./jag
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bb'*54. szilveszteri gálaest szombathelyen 

lér/ká/ig ál 1980. december 30,

szilveszteri gálaestet rendezett kedden a bartók bála 
teremben a szombathelyi szimfónikus zenekar, a műsorban népszerű 
szimfonikus müveket, opera és operett részleteket adtak elő ne­
ves vendégművészek közreműködésével, a szombathelyi szimfónikus 
zenekart petró jános karnagy vezényelte.

a szimfonikusok és a vendégművészek az est bevételét a 
társadalmi összefogással létesülő szombathelyi képtár építésé­
re ajánlották fel. /mti/

bb 55c kádár jános látogatása angyalföldön 

t of/gg um ál 1980. december 30.

angyalföldre látogatott kedden kádár jános, az mszmp köz­
ponti bizottságának első titkára, kíséretében volt maróthy 
László, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti 
pártbizottság első titkára, előbb a xiii. kerületi párbizott­
ságon a^párt vb tagjaival találkoztak a vendégek, majd megte­
kintettek a szikra lapnyomdának az árpád hid mellett felépített 
uj ofszet-üzemét.

t

a pártbizottságon deák gábor, az mszmp központi bizottságé- 
a pártbizottság első titkára köszöntötte a vendégeket, 

ma 4 tájékoztatást adott a nagymultu munkáskerület idei eredmé­
nyeiről. elmondta, hogy a kerületi nagyvállalatok helyzete 
rendezett, jövőjüket is megfelelően biztosították, példaként'*11 $ j^vujurxc l j-o mcy leueuoen uizxosixoiiaK. példaként em-
*,eÍt?,5 xx9yar hajó- és darugyárat, ahol az idén is töretlenül 
folytatódóll az 1975-től kibontakozott fejlődés, az állami terv- 
m/Ottság megnyugtatóan rendezte a további munka feltételeit:

MiLuiárd forint áll rendelkezésre beruházásokhoz, mindenek-
a többi nagyválla- 

a fő
előtt a műszaki színvonal további emeléséhez. « ,,
Lattal együtt a minél gazdaságosabb termelésre helyezik a fő

a xiii. kerületi vállalatok jól alkalmazkodnak a gaz- 
aasagi szabályozok uj rendszeréhez. Legnagyobb belső tartalékai- 

üzem- és munkaszervezés javításában, a teljesítmény sze­
rinti berezes következetesebb alkalmazásában látják.
/folyt.köv./

— 40 —21'.05/um
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bb*.2. magasabb szintű munkaszervezés - több korszerű termék 
- öt év mérlege a Lábatlan! vékonypapírgyárban

ráb/st/ig ál 1980c december 31,

a lábatlan! vékonypapírgyárban ötéves tervüket teljesít­
ve a tervidőszak alatt 33 százalékkal növelték a papírgyártást, 
s ugyanakkor hét százalékkal csökkentették a Létszámot* több 
uj gépet helyeztek üzembe, ezek kezeléséhez azonban nem vettek 
fel uj dolgozókat, hanem a munkaerő belső átcsoportosításával 
oldották meg a keresett papirféleségekből a termelés bővítését* 
a gyár kollektívája ilymódoh kisebb létszámmal is nagyobb ter­
melési értéket állított elő., a munkaerő hatékonyabb foglalkozta­
tására fokozatosan bővitették a teljesítményben dolgozók körét 
is. 1976-ban a munkások 62 százaléka dolgozott teljesitmény- 
szinthez kötött követelmények alapján, ebben az évben arányuk 
már túlhaladta a 80 százalékot, időelemzőket állítottak munká­
ba. akik rendszeresen készítenek munkanap-felvételeket, kimu­
tatják á veszteségidőket, méréseikkel segítik a normák megálla­
pítását. mindezek hatására jelentősen javult a munkaerőgazdál­
kodás és nőtt a termelékenység. 1976-ban az egy foglalkoztatott­
ra jutó termelési érték 1,05 millió forint volt, az idén pedig 
meghaladta az 1,3 milliót, a körültekintőbb gazdálkodás ered­
ménye. hogy a jóval több termékhez gyakorlatilag ugyanannyi 
energiát használnak fel, mint a tervidőszak elején.

/folyt.köv./ 1
tr

4:
■

urn 1980. december 30,

347' dr. szalmásy Lajos kitüntetése 
35o szilveszteri játszóház tatabányán 
36, nyereménybetétkönyvek sorsolása 
d/V koszorúzás kondor györgy emlékezetére
38. a gyermekszinház közleménye
39. a fejér megyei tanács ülése
40. százegyedik születésnap
4.i képzőművészéti kiállítás szocialista brigádok rendezésében 
42. bányász lakásokat adtak át nagybátonyban 
4-3V virsli szállítmányok győr-sopronból 
447 átadták a páva ruhagyár tamási üzemét
45, uj gyermekintézményeket adták át miskolcon
46, elhunyt dr. ágai dezső
477 programok külföldieknek szilveszterre
48. elhunyt fehér antál
49, simái mihály levele az ensz társaságok világszövetségének

tagszervezeteihez y
507 kiemelkedő brigádteljesitmény oroszlányban
51, elhunyt vigyázó Piroska
527 kitüntetések
537 időjárásjelentés
547 szilveszteri gálaest szombathelyen
5b7 kádár János Látogatása angyalföldön /3.jav./
56. hirjegyzék

/mti/

$§ - 42 -

bb 56. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától 
zárásig

4

i RB|
\

f

!|

l


